



लखनऊ, नई दिल्ली, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

पायनियर



प्रधानमंत्री ने देश के आर्थिक क्षेत्र को भी लोकतांत्रिक बनाया

राष्ट्रीय-9

www.dailypioneer.com

पुलिस सिपाही भर्ती परीक्षा निरस्त

● युवाओं की मेहनत से खिलवाड़ करने वाले किसी भी दशा में बरखो नहीं जाएंगे: योगी

● छह माह में दोबारा होगी परीक्षा, केंद्रों तक अभ्यर्थियों को मुफ्त में ले जाएंगी रोडवेज बसें

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने बीते 17 व 18 फरवरी को आयोजित पुलिस सिपाही भर्ती परीक्षा-2023 को निरस्त करते हुए अगले 6 माह के भीतर पूरी शुचिता के साथ दोबारा परीक्षा आयोजित करने के निर्देश दिए हैं। शनिवार को उक्त परीक्षा के संबंध में आयोजित एक उच्च स्तरीय बैठक में जारी एसटीएफ की जांच और अब तक की कार्यवाही की समीक्षा करते हुए मुख्यमंत्री ने यह निर्णय लिया। बैठक में डीजीपी प्रशांत कुमार, एडीजी कानून-व्यवस्था अमिताभ यश, प्रमुख सचिव गृह संजय प्रसाद सहित शासन व उत्तर प्रदेश भर्ती बोर्ड के कई वरिष्ठ



अधिकारी मौजूद थे। मुख्यमंत्री ने कहा कि युवाओं की मेहनत से खिलवाड़ और परीक्षा की शुचिता से समझौता स्वीकार नहीं किया जा सकता। ऐसे अराजक तत्वों के खिलाफ कठोरतम कार्रवाई होनी तय है। मुख्यमंत्री के निर्देश पर गृह विभाग ने परीक्षा निरस्त करने का आदेश भी जारी कर दिया है। यह परीक्षा 17-18 फरवरी को हुई थी। इसमें करीब 50 लाख युवाओं ने आवेदन किया था और 48 लाख अभ्यर्थियों ने परीक्षा दी थी। जारी आदेश के मुताबिक दिनांक 17 व 18 फरवरी, 2024 को सम्पन्न हुई पुलिस भर्ती परीक्षा के संबंध में प्राप्त तथ्यों एवं सूचनाओं के परीक्षण के आधार पर शासन द्वारा सम्यक विचारोपरान्त शुचिता एवं पारदर्शिता के उच्चतम मानकों के

दृष्टिगत इस परीक्षा को निरस्त करने का निर्णय लिया गया है। शासन ने भर्ती बोर्ड को यह निर्देश दिए हैं कि जिस भी स्तर पर लापरवाही बरती गई है उनके विरुद्ध एफआईआर दर्ज कराकर अग्रिम वैधानिक कार्यवाही सुनिश्चित की जाए। शासन ने प्रकरण की जांच एसटीएफ से कराए जाने का निर्णय लिया है, दोषी पाए जाने वाले व्यक्तियों अथवा संस्थाओं के विरुद्ध कठोरतम कार्यवाही किये जाने के भी निर्देश दिए गए हैं। शासन ने छह माह के अन्दर पूर्ण शुचिता के साथ पुनः परीक्षा आयोजित करने तथा उत्तर प्रदेश परिवहन निगम की सेवा से अभ्यर्थियों को निःशुल्क सुविधा उपलब्ध करवाने के निर्देश दिए हैं। उल्लेखनीय है कि प्रदेश के विभिन्न जिलों के अभ्यर्थी परीक्षा के

समीक्षा अधिकारी की परीक्षा से जुड़ी शिकायतों की भी होगी जांच

लखनऊ। मुख्यमंत्री ने उत्तर प्रदेश लोक सेवा आयोग द्वारा बीते 11 फरवरी को आयोजित की गई समीक्षा अधिकारी/ सहायक समीक्षा अधिकारी (प्रारम्भिक) परीक्षा - 2023 से जुड़ी शिकायतों की भी जांच करने का निर्णय लिया है। इस संबंध में अपर मुख्य सचिव नियुक्ति एवं कार्मिक ने आदेश भी जारी कर दिया है। इसके मुताबिक बीते 11 फरवरी को आयोजित की गई समीक्षा अधिकारी/ सहायक समीक्षा अधिकारी (प्रारम्भिक) परीक्षा - 2023 के संबंध में शासन की संज्ञान में लाए गए तथ्यों एवं शिकायतों के दृष्टिगत परीक्षा की शुचिता व पारदर्शिता के उद्देश्य में यह निर्णय लिया गया है कि परीक्षा के संबंध में प्राप्त शिकायतों का शासन स्तर पर परीक्षण किया जाए। आदेश में कहा गया है कि इस परीक्षा के संबंध में किसी भी प्रकार की शिकायत अथवा इसकी शुचिता को प्रभावित करने वाले तथ्यों को संज्ञान में लाना चाहें तो वह अपना नाम तथा पूरा पता तथा साक्ष्यों सहित कार्मिक तथा नियुक्ति विभाग के ई-मेल आई.डी. पर 27 फरवरी तक उपलब्ध करा सकते हैं।

बाद से ही पेपर लीक होने के आरोप लगाने के साथ ही धरना प्रदर्शन कर रहे थे। भर्ती बोर्ड ने अभ्यर्थियों से शुरुआत की शाम छह बजे तक ईमेल से साक्ष्य व प्रमाणों के साथ प्रत्यवेदन भेजने को कहा था। बोर्ड को पेपर लीक होने के संबंध में 1500 से अधिक शिकायतें प्राप्त हुई थीं। ई-मेल से मिली शिकायतों के अलावा अभ्यर्थियों के एक सात सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल ने अलग से शुरुआत की भर्ती बोर्ड के अधिकारियों को ज्ञापन दिया था। अभ्यर्थियों का कहना है कि ज्ञापन के साथ पेपर लीक होने के साक्ष्य भी दिए गए हैं। ज्ञापन देने के बाद

कासगंज में श्रद्धालुओं से भरी ट्रैक्टर ट्रॉली तालाब में गिरी, 22 की मौत

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ, कासगंज

कासगंज जिले के पटियाली थाना क्षेत्र में शनिवार सुबह गंगा स्नान करने जा रहे श्रद्धालुओं से भरी एक ट्रैक्टर-ट्रॉली पटियाली-दरियावांगंज मार्ग पर एक पोखर में पलट गई जिससे आठ बच्चों समेत 22 लोगों की मौत हो गई और कई अन्य घायल हो गए। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कासगंज में हुई दुर्घटना का संज्ञान लेते हुए कैबिनेट मंत्री लक्ष्मी नारायण चौधरी एवं एवं राज्य मंत्री अनूप प्रधान वाल्मीकि को तत्काल घटनास्थल पर पहुंचने का निर्देश दिया। इसके साथ ही राहत कार्यों में तेजी लाने तथा पीड़ितों के इलाज के समुचित उपचार के सभी आवश्यक व्यवस्था करने के निर्देश प्रदान किए। मुख्यमंत्री ने घायलों को 50 हजार और मृतकों के परिजनों को 2-2 लाख रुपए मुआवजा देने के भी निर्देश दिए हैं।



दुर्घटना स्थल पर लोगों को निकालने में लगे स्थानीय निवासी व बचावकर्मी सुबह करीब 10 बजे सूचना मिली कि पटियाली थाना क्षेत्र के दरियावांगंज ट्रैक्टर-ट्रॉली में सवार लोग एटा जिले के थे और पूर्णिया के अवसर पर गंगा नदी में स्नान करने जा रहे थे। उन्होंने बताया था कि इसके बाद ट्रैक्टर-ट्रॉली सात-आठ फुट गहरे दलदली तालाब में पलट गई और घटना में 24 लोगों की मौत हो गई। पुलिस द्वारा जारी मृतकों की सूची के अनुसार, शकुंतला (70), ऊष्मा (24), मीरा (65), सपना (22), पुष्पा (45), शिवम (30), देवांशी (छह), सुनयना (10), सिद्धू (डेढ़ वर्ष), कुलदीप (सात), कार्तिक (चार), पायल (दो माह), लड्डू (तीन), संध्या (पांच), दीशा (19), गायत्री (52), श्यामलता (40), गुड्डू (75), शिवानी (25), (शेष पेज 9)

सौ दिन की कार्ययोजना बनाएं: प्रधानमंत्री मोदी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

आगामी लोकसभा चुनावों से पहले एक रणनीतिक कदम में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने अपने मंत्रिपरिषद को एक 'कार्रवाई योग्य, मापने योग्य और स्पष्ट रूप से परिभाषित' योजना तैयार करने और इसे 3 मार्च को बैठक में पेश करने के लिए कहा है। आखिरी कैबिनेट बैठक में मोदी 21 फरवरी को अपने मंत्रिमंडलीय सहयोगियों से अगले 100 दिनों के लिए कार्ययोजना तैयार करने को कहा था। लोकसभा चुनावों की घोषणा 13 मार्च के बाद होने की उम्मीद है। सूत्रों ने कहा कि उन्होंने अपनी कार्य योजना तैयार करने से पहले वरिष्ठ नौकरशाहों, जमीन पर काम करने वाले लोगों और डोमेन विशेषज्ञों जैसे अनुभवी लोगों के साथ व्यापक परामर्श करने को कहा है। बैठक के दौरान, पीएम मोदी ने अपने मंत्रियों को पांच साल के व्यापक रोडमैप के साथ अगले 100 दिनों के लिए प्रमुख पहलों और डिलिवरेबल्स की रूपरेखा तैयार

करने का काम सौंपा। सरकार की प्राथमिकताओं और रणनीतियों पर केंद्रित ये दस्तावेज कैबिनेट सचिवालय को सौंपे जाने हैं। सूत्रों ने कहा कि मोदी ने उनसे और उनके मंत्रालयों से उस अवधि के एजेंडे पर विचार-मंथन करने को कहा है, जो अप्रैल-मई में संभावित लोकसभा चुनावों के बाद नई सरकार के कार्यभार संभालने से पहले की संभावित अवधि भी है। प्रधानमंत्री ने कैबिनेट से कहा कि उन्हें ये योजनाएं इस बात पर विचार किए बिना बनानी चाहिए कि चुनाव के बाद किसे कौन सा मंत्री पद मिलेगा। सूत्रों ने कहा कि प्रधानमंत्री यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि चुनावी चक्र के बीच सरकार का काम चलता रहे और अगले 100 दिनों के लिए एजेंडा तैयार करने का उनका आह्वान इसी प्रयास का हिस्सा है। उन्होंने केंद्र में सत्तारूढ़ भाजपा के नेतृत्व वाले राष्ट्रीय जनतांत्रिक गठबंधन के सत्ता में बने रहने को लेकर भी बार-बार विश्वास जताया है।

कर्नाटक विधान परिषद में गिरा मंदिर बिल, कांग्रेस को झटका

पीटीआई। बेंगलुरु

कर्नाटक में 10 लाख से अधिक वार्षिक आय वाले मंदिरों से कोष एकत्र करने संबंधी कांग्रेस सरकार का एक विधेयक विधान परिषद में विपक्षी भाजपा-जद(एस) गठबंधन के चलते गिर गया। कर्नाटक हिंदू धार्मिक संस्थान और धर्मार्थ बंदोबस्ती (संशोधन) विधेयक 2024 को इस सप्ताह की शुरुआत में विधानसभा से मंजूरी मिल गई थी। शुरुआत को उच्च सदन में ध्वनिमत से विधेयक गिर गया, जहां विपक्षी दलों के पास बहुमत है। विधेयक में 10 लाख रुपए से एक करोड़ रुपए के बीच वार्षिक आय वाले मंदिरों से पांच प्रतिशत और एक करोड़ रुपए से अधिक आय वाले मंदिरों से 10 प्रतिशत गति एकत्रित करने का प्रस्ताव है। विधेयक में कहा गया है कि एकत्रित धन को राज्य धार्मिक परिषद द्वारा प्रशासित एक साझा कोष में डाला जाएगा, जिसका उपयोग पांच लाख से कम आय वाले सी श्रेणी के मंदिरों (राज्य नियंत्रित) के अर्चकों (पुजारियों) के कल्याण के लिए किया जाएगा। विधान परिषद में नेता प्रतिपक्ष कोटा श्रीनिवास पुजारो ने पुजारियों को सामाजिक सुरक्षा प्रदान करने के कदम का स्वागत किया, हालांकि मंदिरों द्वारा अर्जित राजस्व के दुरुपयोग का विरोध किया। उन्होंने सवाल किया कि सरकार उनके कल्याण के लिए बजट के तहत धन क्यों नहीं दे सकती। विपक्ष ने विधेयक में मंदिर समिति के अध्यक्ष को सरकार द्वारा मनोनीत करने के प्रस्ताव का भी विरोध किया। मुजराई मंत्री रामलिंगा रेड्डी ने विपक्ष को समझाने की कोशिश करते हुए सदन को आश्वासन दिया कि सरकार मंदिर समिति के अध्यक्ष के मनोनयन में हस्तक्षेप नहीं करेगी और मंदिरों से साझा कोष में दी जाने वाली प्रस्तावित राशि को भी कम करेगी। विपक्ष ने विधेयक पारित करने से पहले इसमें संशोधन किए जाने पर जोर दिया, जिसको देखते हुए रेड्डी ने सोमवार तक का समय मांगा और कहा कि उन्हें मुख्यमंत्री सिद्धरमैया के साथ इस पर चर्चा करने की जरूरत है क्योंकि इसमें वित्तीय निहितार्थ शामिल हैं।

आप, कांग्रेस ने सीट बंटवारे को अंतिम रूप दिया, लेकिन पंजाब में अकेले लड़ेंगे

राजेश कुमार। नई दिल्ली

ऐसे समय में जब इंडिया गठबंधन कई बाधाओं से जूझ रहा है, कांग्रेस और आम आदमी पार्टी ने आखिरकार आगामी लोकसभा चुनाव के लिए दिल्ली, हरियाणा, गुजरात, चंडीगढ़ और गोवा में सीट-बंटवारे के समझौते पर पहुंचने के लिए मतभेदों को दूर कर लिया है। हाल ही में उत्तर प्रदेश में समाजवादी पार्टी और कांग्रेस के इसी तरह के समझौते पर पहुंचने के बाद यह इंडिया गठबंधन के भीतर दूसरा बड़ा सीट-बंटवारा समझौता है। दिल्ली में अरविंद केजरीवाल के नेतृत्व वाली पार्टी सात में से चार सीटों - पश्चिमी दिल्ली, दक्षिणी दिल्ली, पूर्वी दिल्ली और नई दिल्ली - पर चुनाव लड़ेंगी। शेष तीन - उत्तर पूर्वी दिल्ली, उत्तर पश्चिम दिल्ली और चांदनी चौक - कांग्रेस के खाते में जाएंगी। 2019 के चुनाव में भाजपा ने सभी सात सीटों पर (शेष पेज 9)

पश्चिम बंगाल में बिखरा इंडिया गठबंधन

सागर सेनगुप्ता। कोलकाता

तृणमूल कांग्रेस लोकसभा चुनाव अकेले लड़ने के अपने फैसले पर कायम रहने के बीच बंगाल कांग्रेस अध्यक्ष अधीर चौधरी ने शनिवार को स्पष्ट किया कि उन्हें टीएमसी की कोई चिंता नहीं है और वह पहले से ही मुख्यमंत्री की प्रतिद्वंद्वी सीपीआई (एम) के साथ सीट बंटवारे की बातचीत में लगे हुए हैं। हालांकि कांग्रेस राष्ट्रीय नेतृत्व का टीएमसी सुप्रीमो के प्रति रुख अभी नरम ही है। संयोग से तीनों दल भारतीय राष्ट्रीय जनतांत्रिक समावेशी गठबंधन के घटक हैं। टीएमसी नेता डेरक ओ ब्रायन के एक बयान पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कि बंगाल में कांग्रेस के लिए टीएमसी का निर्वासन पहले जैसा ही था, शनिवार को चौधरी ने कहा कि उन्हें इस बारे में कोई

जानकारी नहीं है कि किसने क्या कहा... मैं केवल इतना जानता हूँ कि उन्होंने इसे छोड़ने का फैसला किया है। अकेले बंगाल में... लेकिन एक बात पक्की है कि हम सीपीआई (एम) के साथ अपनी बातचीत को आगे बढ़ा रहे हैं। शुरुआत को ओ ब्रायन ने कहा था कि गठबंधन वार्ता पर मुख्यमंत्री ने एक महीने पहले कहा था कि उनकी पार्टी ने उस पर अपना रुख नहीं बदला है। कुछ हफ्ते पहले ममता बनर्जी ने कहा था कि टीएमसी बंगाल की सभी 42 सीटों पर चुनाव लड़ रही है। हम असम की कुछ सीटों और मेघालय की तुरा लोकसभा सीट पर भी मैदान में हैं। फिलहाल इस स्थिति में कोई बदलाव नहीं है। बंगाल में कांग्रेस टीएमसी की केवल दो सीटों बेहरामपुर और मालदा दक्षिण की पेशकश के खिलाफ 6-8

सीटें मांग रही हैं, जो वर्तमान में अधीर चौधरी और एएच खान चौधरी के पास हैं। टीएमसी पर तोखा हमला करते हुए, पीसीसी अध्यक्ष ने कहा कि कैसे बनर्जी की पार्टी एक तरफ अल्पसंख्यक वोटों को खोने और दूसरी तरफ ईंडी और सीबीआई के छोपे पड़ने के कारण मुश्किल में फंस गई हैं। उन्होंने कहा, 'ममता बनर्जी ने स्पष्ट कर दिया था कि उनकी पार्टी अकेले चुनाव लड़ेगी।' उन्होंने कहा, 'वे (टीएमसी) दुविधा में हैं क्योंकि अगर वे इंडिया गठबंधन छोड़ते हैं तो वे अल्पसंख्यक वोट खो देंगे... जबकि अगर वे ऐसा नहीं करते हैं तो वे (टीएमसी) दुविधा में हैं। ऐसा करो और गठबंधन के साथ आगे बढ़ो तो रेंद्र मोदी सरकार उनके घर ईंडी और सीबीआई भेज देगी... यह वजह है कि टीएमसी दो गुटों में बंटी हुई है... एक धड़ा चाहता है कि गठबंधन जारी रहे तो दूसरा असमंजस में है।' यह याद दिलाते हुए कि कैसे बनर्जी ने पहले ही घोषणा कर दी थी कि वह बंगाल में अकेले (शेष पेज 9)

पतंजलि केश कान्ति एडवॉंस

टूटना मंजा है!

30 जड़ी-बूटियों की शक्ति

से बालों को मिले सम्पूर्ण पोषण

बालों का टूटना रोके • नये बाल उगाये

• डैमेज्ड बालों को रिपेयर करे • बालों को असमय सफेद होने से बचाये

• स्कैल्य को डैड्डूफ फ्री बनाये

विभूतिखंड में स्वीकृत मानचित्र के विपरीत बन रही कॉमर्शियल बिल्डिंग सील

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

गोमती नगर में एलडीए द्वारा पास मानचित्र के विरुद्ध बन रही अवैध बिल्डिंग को सील कर दिया गया। सीलिंग से पूर्व एलडीए विहित प्राधिकारी द्वारा नोटिस भेजकर अवैध निर्माण को सील करने का आदेश दिया था। आदेश पर एलडीए प्रवर्तन दल द्वारा अवैध निर्माण को सील कर दिया गया।

प्रवर्तन जोन-1 की जोनल अधिकारी प्रिया सिंह ने बताया कि अर्चना वर्मा व अन्य द्वारा विभूतिखण्ड में भूखण्ड संख्या-बी-78 पर लगभग 2500 वर्गफिट क्षेत्रफल में प्राधिकरण से स्वीकृत व्यावसायिक मानचित्र के विपरीत सेटबैक को कवर्ड करते हुए निर्माण



कार्य कराया जा रहा था। इसके विरुद्ध विहित न्यायालय द्वारा वाद दर्ज करते हुए सीलिंग के आदेश पारित किए गए थे। आदेश पर

सीजी सिटी में अवैध अतिक्रमण हटाया

लखनऊ विकास प्राधिकरण ने शनिवार को सीजी सिटी योजना में अभियान चलाकर सुल्तानपुर रोड के किनारे किये गये अवैध अतिक्रमण को ध्वस्त करके सर्विस लेन खाली करवायी। अवर अभियंता आशीष श्रीवास्तव ने बताया कि सीजी सिटी में एचसीएल के गेट नंबर-1 के पास कुछ लोगों ने सड़क के किनारे अवैध रूप से अस्थायी निर्माण करके दुकानें खोल ली थीं। इससे क्षेत्र में गंदगी फैलने के साथ ही यातायात भी प्रभावित हो रहा था। एलडीए की टीम ने मौके पर अभियान चलाकर टीनशेड व झुग्गी रखकर संचालित की जा रही दुकानों को ध्वस्त करके सर्विस लेन खाली करवायी। उन्होंने बताया कि कार्यवाही के दौरान 28 अस्थायी निर्माणों को ध्वस्त किया गया। इसी के साथ एचसीएल प्रबंधन को निर्देशित किया गया है कि मुख्य मार्ग व सर्विस लेन के बीच खाली कराये गये स्थान की फेन्सिंग करके पौधारोपण व सौंदर्यकरण का कार्य कराया जाए।

सहायक अभियंता शिवा सिंह, अवर अभियंता सत्यवीर सिंह व सुरेन्द्र द्विवेदी द्वारा प्राधिकरण पुलिस व स्थानीय थाने के पुलिस बल के सहयोग से निर्माणधीन बिल्डिंग को सील कर दिया गया।

डीजीपी प्रशांत कुमार ने विजेताओं को प्रदान की चल वैजयन्ती

71वीं यूपी पुलिस वार्षिक एथलेटिक्स क्लस्टर प्रतियोगिता का समापन

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

डीजीपी प्रशांत कुमार ने शनिवार को गुरु गोविन्द सिंह स्पोर्ट्स कालेज, लखनऊ में 19 फरवरी से चल रही 71 वीं उत्तर प्रदेश पुलिस वार्षिक एथलेटिक्स क्लस्टर प्रतियोगिता-2023 के समापन समारोह में विजेताओं को चल वैजयन्ती प्रदान किया गया।

इस अवसर पर डीजीपी द्वारा मार्च पास्ट की सलामी ली गई तथा अवर पुलिस महानिदेशक पीएससी उग्र सुजीत पांडेय द्वारा डीजीपी की स्मृति चिह्न भेंट किया गया।

इस प्रतियोगिता में एथलेटिक्स पुरुष वर्ग में मेरठ जोन द्वारा सर्वाधिक अंक प्राप्त कर चल वैजयन्ती जीतने का गौरव प्राप्त किया एवं महिला वर्ग में लखनऊ जोन की महिला खिलाड़ियों द्वारा उल्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए चल वैजयन्ती जीतने का गौरव प्राप्त किया। इस प्रतियोगिता का



विशेष आकर्षण 11 नए कीर्तिमान का स्थापित होना रहा जिसमें महिला वर्ग द्वारा 7 एवं पुरुष वर्ग द्वारा 4 कीर्तिमान स्थापित किए गए। मेरठ जोन के उपनिरीक्षक बलराम पुरुष वर्ग के सर्वोत्तम खिलाड़ी एवं महिला वर्ग में मेरठ जोन की कुमारी योगेश ने सर्वोत्तम खिलाड़ी होने का गौरव प्राप्त किया।

समापन समारोह के अवसर पर सुजीत पाण्डेय, अवर पुलिस महानिदेशक पीएससी, रघुवीर लाल, अवर पुलिस महानिदेशक सुरक्षा, प्रकाश डी., अध्यक्ष पुलिस आवास

100 रिसर्च फेलो को कराया भरवारा एसटीपी का भ्रमण



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

लखनऊ में वन सिटी वन अपार्टमेंट के तहत सोवर मेंटेनेंस का काम देखने वाली सुएज इंडिया ने सीएम मुख्तारिश का कार्यक्रम के तहत चयनित फेलो को एशिया के सबसे बड़े एसटीपी प्लांट भरवारा का भ्रमण कराया।

इस दौरान फेलो को प्लांट की कार्यप्रणाली समझाई गई और उन्हें भागीदारी का प्रमाण पत्र और टीशर्ट प्रदान किए गए। सुएज इंडिया ने यह भी सुनिश्चित किया कि सभी फेलो को अपशिष्ट जल उपचार और अपशिष्ट जल के बुनियादी ढांचे के बारे में समझाया जाए। उन्हें यह भी बताया गया कि आने वाले समय में बेहतर योजना बनाने के लिए वर्तमान शहरों के सामने आने वाली चुनौतियों का ज्ञान होना उनके लिए कितना महत्वपूर्ण है। सीएम फेलोशिप कार्यक्रम आकांक्षी नगर योजना के तहत नगर विकास विभाग द्वारा संचालित एक पहल है। इस कार्यक्रम के तहत 100 आकांक्षी नगर निकायों में से प्रत्येक में एक सीएम फेलो का चयन किया गया है। इन फेलो को नगर विकास के अंतर्गत संचालित महत्वपूर्ण योजनाओं से परिचित कराया जा रहा है। शुक्रवार को हुए भ्रमण के दौरान रिसर्च फेलो को एसटीपी भरवारा की कार्यप्रणाली के बारे में विस्तार से बताया गया।

सीएम की फ्लीट में चल रही एंटी डेमो गाड़ी की कार से टक्कर, 11 घायल



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रमुख सचिव गृह व डीजीपी ने अस्पताल पहुंचकर जाना घायलों का हाल

राजधानी के अर्जुनगंज इलाके में शनिवार की रात आठ बजे के करीब मुख्यमंत्री की फ्लीट में चल रही एंटी डेमो गाड़ी एक कार से टकरा गई। एयरपोर्ट से लौटते समय कुत्ते को बचाने के चक्कर में यह हादसा हुआ। हादसे में कुल 11 लोग घायल हुए हैं। घायलों में पांच पुलिसकर्मियों के अलावा बच्चे भी शामिल हैं। घटना की जानकारी मिलते ही सभी आला अधिकारी सिविल अस्पताल पहुंचे। अस्पताल पहुंचने वालों में प्रमुख सचिव गृह संजय प्रसाद और डीजीपी प्रशांत

कुमार भी हैं। अधिकारियों से घायलों से बातचीत कर घटना के बारे में जानकारी हासिल की। जानकारी के अनुसार सीएम की फ्लीट में चल रही एंटी डेमो गाड़ी के सामने कुत्ता आ गया था। उसे बचाने के चक्कर में फ्लीट की गाड़ी को कार से टक्कर हो गई।

इस संबंध में जीसेपी उषेंद्र कुमार अग्रवाल ने बताया कि अर्जुनगंज के मरी माता मंदिर के पास

सड़क हादसा हुआ। सुरक्षा में जिला पुलिस की गाड़ियां आगे चलती हैं। उसी में शामिल डेमो कार से हादसा हुआ। अचानक सड़क पर कुत्ता आ गया। कुत्ते को बचाने के चक्कर में ड्राइवर का संतुलन बिगड़ गया। कुछ दूरी पर खड़े वाहनों में डेमो कार टकरा गई। हादसे में करीब 11 लोग घायल हुए हैं। सभी घायलों को अलग-अलग अस्पताल में भर्ती कराया गया है। इनमें आठ को केजीएचयू भेजा गया है। जीसेपी ने बताया कि मुख्यमंत्री की फ्लीट थी लेकिन सड़क हादसे से फ्लीट का कोई मतलब नहीं है। जिला पुलिस व एंटी डेमो की गाड़ियां फ्लीट के काफी आगे चलती हैं।

अपराधों को रोकने में विश्वविद्यालयों की है अहम भूमिका: बीके मौर्य

लविवि के समाज कार्य विभाग में आयोजित सत्र में शामिल हुए डीजी होमगाइड्स

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

डीजी होमगाइड्स बीके मौर्य ने कहा कि अपराधी द्वारा किए गए अपराधों को जब तक घाटे का सौदा न बना दिया जाए तब तक अपराध कम नहीं हो सकता। अपराधी को यह महसूस होना चाहिए कि उसने अपराध किया है, जिससे उसे आत्मग्लानि हो और वह अपराध न करे।

बीके जैन शनिवार को लखनऊ विश्वविद्यालय के समाज कार्य विभाग में 'कारागार संस्कृति में सुधार: मानव केंद्रित डिजाइन के माध्यम से पुनर्वास को बढ़ावा देना' विषयक आयोजित सत्र को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि अपराध को रोकने में विश्वविद्यालयों की बड़ी अहम भूमिका है, यहां बच्चे समाज के जिम्मेदार



नागरिक बनने के साथ एक उल्कृष्ट व्यक्ति भी बनते हैं। उन्होंने समाज कार्य विभाग में चल रहे पराम्नात्मक स्तर के क्रिमीनॉलॉजी एंड क्रिमीनल जस्टिस एडमिनिस्ट्रेशन कोर्स का जिक्र करते हुए कहा कि इस कोर्स में पढ़ रहे शिक्षकों और छात्रों की महती भूमिका जेल सुधार में हो सकती है, क्योंकि यहां शिक्षण के साथ अपराध सुधार का व्यावहारिक प्रशिक्षण भी दिया जा रहा है। इस कोर्स के छात्र और शिक्षक अपने अनुभव द्वारा निरचय ही सजा पूर्ण होने वाले व्यक्तियों के पुनर्वास के लिए एक कार्यक्रम भी बना सकेंगे। इससे पहले दीप प्रज्वलन के साथ सत्र का प्रारंभ हुआ। जिसमें अपने स्वागत उद्बोधन में विश्वविद्यालय के मुख्य कुलानुशासक

समाजसेवी मुन्नी देवी को महापौर व नगर आयुक्त ने दी श्रद्धांजलि



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बाल्मीकि विकास सेवा संस्थान के तत्वाधान में उग्र संगीत नाटक अकादमी के बाल्मीकि रंगशाला गोमती नगर लखनऊ में समाजसेविका कर्मा नेत्री स्व. मुन्नी देवी बाल्मीकि की जयन्ती समारोह का शुभारम्भ महापौर व नगर आयुक्त ने उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर किया गया। इस मौके पर महापौर ने मुन्नी देवी बाल्मीकि स्मारक विद्यालय के बच्चों को आशीर्वाद देते हुए अपने संबोधन में कहा कि विद्यालय के उज्ज्वल भविष्य व विस्तार के लिए जो भी आप लोगों ने

मांग की है उसको पूरा करूंगी। साथ ही साथ कहा कि विद्यालय के विस्तार के लिए जिस भूमि के लिए पत्रावली नगर निगम लखनऊ में विचाराधीन है उसको निकलवाकर न्यायोचित कार्रवाई करूंगी। कार्यक्रम में लखनऊ के नगर आयुक्त इन्द्रजीत सिंह (आईएसएस) ने अपने संबोधन में कहा कि मुझे बहुत खुशी हुई कि नगर निगम लखनऊ में सेवारत रहें कर्मचारियों नेता के नाम से विद्यालय है। परिवार को बधाई देता हूँ। साथ ही साथ यह भी कहा कि विद्यालय में आकर के देखूंग और हर प्रकार की सहयोग देने का वादा किया।

हॉर्टिकल्चर, वाक-वे, लाइटिंग व मूर्ति के कार्य गुणवत्ता पूर्वक व तेजी से करने के निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

बसंतकुंज योजना में प्रेरणा स्थल में चल रहे निर्माणधीन कार्यों का मंडलायुक्त द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान मंडलायुक्त द्वारा मैनपावर व मशीनरी की संख्या में बढोतरी करते हुए प्रेरणास्थल के संपूर्ण निर्माणधीन कार्य युद्ध स्तर पर कराने का निर्देश दिया गया। वहीं हॉर्टिकल्चर, वाक-वे, लाइटिंग व मूर्ति के कार्य गुणवत्ता पूर्वक कराते हुए कार्य में तेजी लाने का निर्देश दिया गया।

शनिवार को मंडलायुक्त डॉ. रोशन जैकब ने बढोतरी कुंज योजना स्थित (प्रेरणास्थल) में चल रहे निर्माणधीन कार्यों का औचक निरीक्षण किया। मंडलायुक्त ने लखनऊ विकास प्राधिकरण के संबंधित अधिकारियों को सख्त निर्देश देते हुए कहा कि मैनपावर व



मशीनरी की संख्या में बढोतरी करते हुए प्रेरणास्थल के संपूर्ण निर्माणधीन कार्य युद्ध स्तर पर कराया जाए। उन्होंने कहा कि हॉर्टिकल्चर, वाक-वे, लाइटिंग व मूर्ति के कार्य गुणवत्ता पूर्वक कराते हुए कार्य में तेजी लाये। निरीक्षण के दौरान प्रेरणा स्थल में कैफेटेरिया, योगा सेंटर व टॉयलेट एरिया के सिविल कार्य पूर्ण पाए गए। मौके पर निर्माणधीन म्यूजियम का कार्य भी तेजी से होते हुए पाया गया। मंडलायुक्त ने एलडीए उपाध्यक्ष को निर्देश देते हुए कहा कि

निर्माणधीन सम्पूर्ण सिविल कार्य निर्धारित समावधि में गुणवत्ता पूर्वक पूर्ण कराया जाना सुनिश्चित किया जाए। इसके बाद उन्होंने बताया कि बटर पैलेस के बगल झुग्गी झोपड़ियां में रह रहे लोग व कुकरल नदी के बगल रह रहे लोगों के लिए अलग-अलग टावर चिह्नित करती हुए उन्हें बसंत कुंज प्रधानमंत्री शहरी आवास योजनाद्ध में पुनर्स्थापित किया जा रहा है साथ ही उक्त स्थान से आए हुए लोग शिफ्ट भी हो रहे हैं।

तीन वर्ष पूरा करने वाले अफसरों को उसी संसदीय क्षेत्र के अन्य जिले में न किया जाए तैनात

निर्वाचन आयोग ने स्थानांतरण नीति को अक्षरशः लागू करने के लिए निर्देश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारत निर्वाचन आयोग (ईसीआई) ने राज्य सरकारों को यह सुनिश्चित करना निर्देश दिया है कि जिन अधिकारियों को 3 वर्ष पूरे करने के बाद जिले से बाहर स्थानांतरित किया जाता है, उन्हें उसी संसदीय क्षेत्र के किसी अन्य जिले में तैनात नहीं किया जाए। उन मामलों में गंभीरता से लेते हुए, जिनमें राज्य सरकारों द्वारा अधिकारियों को एक ही संसदीय क्षेत्र के भीतर निकटवर्ती जिलों में स्थानांतरित/तैनात किया जा रहा है, आयोग ने यह सुनिश्चित करने के लिए अपनी मौजूदा स्थानांतरण नीति को मजबूत किया है चुनाव के दौरान समान अवसर की स्थिति को बिगाड़ने में सक्षम न हो सकें।

इस क्रम में, उत्तर प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी नवदीप रिणवा ने बताया कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशों का उत्तर प्रदेश में अक्षरशः अनुपालन सुनिश्चित कराया जाएगा।

कड़ी सुरक्षा के बीच आठ केंद्रों पर आज होगी अनुदेशक परीक्षा

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग की अनुदेशक मुख्य परीक्षा के मद्देनजर जिलाधिकारी द्वारा समस्त केंद्र व्यवस्थापकों व सेक्टर, स्टैटिक, पर्यवेक्षण स्टैटिक मैजिस्ट्रेट के साथ कि गई बैठक। 8 केंद्रों पर उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग की परीक्षा होगी। जनपद में 3428 परीक्षार्थी इस बार शामिल हो रहे हैं। प्रत्येक केंद्र पर एक स्टैटिक मैजिस्ट्रेट और एक पर्यवेक्षण स्टैटिक मैजिस्ट्रेट की तैनाती की गयी है। वहीं, जिलाधिकारी द्वारा पूरी पारदर्शिता के साथ नकलविहीन परीक्षा कराने के निर्देश दिए गए हैं।

रविवार को होने वाली उत्तर प्रदेश अधीनस्थ सेवा चयन आयोग की अनुदेशक मुख्य परीक्षा के मद्देनजर जिलाधिकारी सूर्य पाल गंगवार ने समस्त केंद्र व्यवस्थापकों व सेक्टर व स्टैटिक व पर्यवेक्षण स्टैटिक मैजिस्ट्रेट के साथ बैठक की। बैठक में जिलाधिकारी ने समस्त अधिकारियों

को निर्देश दिए गए कि समस्त केंद्रों पर शांतिपूर्ण ढंग से पूरी सुविधा और पारदर्शिता के साथ नकलविहीन परीक्षा को सम्पन्न कराया जाए। जिलाधिकारी ने बताया कि जनपद में कुल 8 केंद्र बनाए गए हैं। उन्होंने बताया कि परीक्षा रविवार को होगी। प्रत्येक केंद्र पर 1 स्टैटिक मैजिस्ट्रेट और 1 पर्यवेक्षण स्टैटिक मैजिस्ट्रेट की तैनाती की गई है। जनपद लखनऊ में कुल 3428 परीक्षार्थी भाग ले रहे हैं। जिलाधिकारी ने सभी अधिकारियों को निर्देश दिए कि सभी अधिकारी जिनकी इच्छा परीक्षा में लगी है वह परीक्षा के समय से 2 घंटा पूर्व अपने अपने केंद्र पर पहुंचना सुनिश्चित करें और ससमय सभी केंद्रों पर प्रश्नपत्रों को पहुंचाना सुनिश्चित किया जाए। जिलाधिकारी ने निर्देश दिए गए कि परीक्षा के तहत जो कंट्रोल रूम बनाया गया है।

अब तक सात हजार से अधिक परीक्षा केंद्रों की हुई मॉनीटरिंग

यूपी बोर्ड परीक्षा

परीक्षा को नकलविहीन कराने को लेकर मुख्यमंत्री के कड़े तैवर का दिख रहा असर

सौ से अधिक परीक्षा केंद्रों की कमियों को किया गया दूर

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ प्रयागराज

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर माध्यमिक शिक्षा परिषद (यूपी बोर्ड) की नकल विहीन परीक्षा कराने को लेकर तैयारी की गई व्यूहरचना ने शिक्षाधिकारियों को भी हैरान कर रखा है। शनिवार को हाईस्कूल एवं इंटर की परीक्षा नहीं होने के बावजूद भी बोर्ड मुख्यालय प्रदेश भर के जिला विद्यालय निरीक्षकों के संपर्क में बना रहा। बाराबंकी के राजकोट इंटर कालेज में केंद्र व्यवस्थापक की नियुक्ति को एक शिकायत मिलने पर शासन ने तत्काल न इस मामले को संज्ञान में लिया। कमांड सेंटर से अब सात हजार

परीक्षा केंद्रों की मॉनीटरिंग की जा चुकी है। वहीं सौ से अधिक परीक्षा केंद्रों की कमियों को कंट्रोल रूम ने सीसीटीवी कैमरे के माध्यम से पकड़ है। इन कमियों को दूर कर लिया गया है।

बोर्ड सचिव दिव्यकांत शुक्ला अनुसार कुछ परीक्षा केंद्रों में स्टूंग रूम पर सुरक्षा कमियों की लापरवाही दिखी। इसे दूर करने का निर्देश दिया गया है। परीक्षा केंद्रों की साफ सफाई सही तरीके से हो इसके लिए सख्ती से कहा गया। बोर्ड सचिव ने गुराल मोट में सभी अधिकारियों से कहा कि परीक्षा के दौरान परीक्षार्थियों को किसी प्रकार की दिक्कत नहीं होनी चाहिए। परीक्षा शुचितापूर्ण तरीके से हो इसमें बच्चों को सही वातावरण मिले इसे भी सुनिश्चित करने को कहा गया है। नकल विहीन परीक्षा कराने को लेकर मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के तैवर भी सख्त हैं। इस मामले में उच्चाधिकारी बोर्ड सचिव से लगातार परीक्षा संबंधी व्यवस्थाओं की जानकारी ले रहे हैं। बता दें कि बोर्ड के सभी अधिकारियों को जिलेवार काम सौंपा गया है। गत वर्ष भी बोर्ड ने ऐसी ही व्यवस्था बनाई थी जो काफी

लेकर इस बार भी चिंतित है। इसी को लेकर कई जिलों के परीक्षा केंद्रों के स्टूंग रूम में त्रिभु में जांच को जिले के केमरे के माध्यम से पकड़ रहे हैं। बोर्ड सचिव के निर्देश पर अब तक सात हजार से अधिक परीक्षा केंद्रों के स्टूंग रूमों की जांच हो चुकी है। गौरतलब है कि अक्टूबर माह से ही परीक्षा की तैयारी शुरू हो गई थी। परीक्षा केंद्रों को बनाने में भी इस बार काफी सतर्कता बरती गई है। बदनाम रहे कालेजों को परीक्षा केंद्र बनाने से परहेज किया गया है। जहां भी बोर्ड को गड़बड़ी की शिकायत मिली है वहां सीसीटीवी कैमरे से विशेष निगाह रखी जा रही है।

बोर्ड के सचिव ने बताया कि परीक्षा केंद्रों में प्रश्नपत्र की सुरक्षा को ध्यान में रखते हुए जिलों में विशेष जांच दस्ता गठित किया गया है। इस दस्ते के अफसरों का नाम गोपनीय रखा गया है। यह दस्ता किसी भी समय परीक्षा केंद्रों पर जांच के लिए पहुंचने के लिए अधिकृत जिला विद्यालय निरीक्षक को इसकी जानकारी दी जाएगी। गत वर्ष भी बोर्ड ने ऐसी ही व्यवस्था बनाई थी जो काफी कारगर रही थी।

योजनाओं के लाभार्थियों के साथ भाजपा के सम्पर्क महाभियान का शुभारंभ आज

● प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी गाजियाबाद तो महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह लखनऊ में करेंगे शुरूआत



सम्पर्क करके अभियान का शुभारम्भ करेंगे। प्रदेश सरकार के मंत्री, पार्टी के पदाधिकारी, सांसद, विधायक सहित सभी

जनप्रतिनिधि व कार्यकर्ता सम्पर्क करके लाभार्थियों के घर पर 'लाभार्थियों की समृद्धि, मोदी की गारंटी' का स्टीकर का चिपकाएंगे और मोदी सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का पत्रक सौंपेंगे। प्रत्येक लाभार्थी से सम्पर्क के दौरान 9638002024 पर मिस्डकॉल कराने का काम करेंगे। पार्टी के प्रदेश महामंत्री गोविन्द नारायण शुक्ला ने बताया कि

केन्द्र व प्रदेश सरकार के योजनाओं से लाभान्वित लाभार्थियों का बड़ा वर्ग भारतीय जनता पार्टी के साथ मजबूती से जुड़ा है। पार्टी रविवार 25 फरवरी से प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व की केन्द्र सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लेखा-जोखा लेकर प्रत्येक लाभार्थी के घर पर दस्तक देगा। शुक्ल ने बताया कि पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष भूपेन्द्र सिंह चौधरी गाजियाबाद, प्रदेश महामंत्री (संगठन) धर्मपाल सिंह लखनऊ, प्रदेश उपाध्यक्ष पंकज सिंह नोएडा, विजय बहादुर पाठक आजमगढ़, कान्ता कर्दम मेरठ, संतोष सिंह लखनऊ, सत्यपाल सैनी मुरादाबाद, नीलम सोनकर दीदाराज, कमलावती सिंह कानपुर, बृज बहादुर लखनऊ, दिनेश कुमार शर्मा बदायूं, मानवेन्द्र

शिवभूषण सिंह लखनऊ, डीपी भारती बदायूं, प्रदेश सहकोषाध्यक्ष संजीव अग्रवाल बरेली, प्रदेश मुख्यालय प्रभारी भारत दीक्षित लखनऊ में लाभार्थियों से सम्पर्क करेंगे। गोविन्द नारायण शुक्ला ने बताया कि प्रदेश सरकार के मंत्री सूर्यप्रताप शाही देवरिया, सुरेश कुमार खन्ना लखनऊ, स्वतंत्र देव सिंह लखनऊ, लक्ष्मी नारायण चौधरी मथुरा, जयवीर सिंह फिरोजाबाद, धर्मपाल सिंह बरेली, नंद गोपाल गुप्ता नंदी प्रयागराज, राकेश सचन कानपुर देहात, योगेन्द्र उपाध्याय आगरा, आशीष पटेल सुल्तानपुर, संजय निषाद गोरखपुर, संदीप सिंह अलीगढ़, नितिन अग्रवाल प्रतापगढ़, असीम अरूण कन्नौज, गिरीश चन्द्र यादव जौनपुर, गुलाब देवी सम्भल,

नरेन्द्र कश्यप गाजियाबाद, दयाशंकर मिश्र दयालु बनारस, डा. अरूण कुमार सक्सेना बरेली, कपिल देव अग्रवाल मुजफ्फरनगर, रवीन्द्र जायसवाल बनारस, धर्मवीर प्रजापति आगरा, दिनेश प्रताप सिंह रायबरेली, दयाशंकर सिंह देवरिया, जयेंद्र प्रताप सिंह राठौर हरदोई, सतीश शर्मा बाराबंकी, दिनेश खटिक अलीगढ़, दानिश आजाद अंसारी लखनऊ, अजीत पाल सिन्दूरगा, जसवंत सैनी सहारनपुर, रामकेश निषाद बांदा, मनोहर लाल मऊ, कोरी ललितपुर, संजय गंगवार पीलीभीत, सुरेश राही सीतापुर, अनूप प्रधान वाल्मीकि अलीगढ़, प्रतिभा शुक्ला रायबरेली एवं राकेश राठौर गुरु सीतापुर में जनकल्याणकारी योजनाओं के लाभार्थियों से सम्पर्क करेंगे।

पुलिस लाइन सवेदनशील स्थान बिना इजाजत प्रवेश नहीं: हाईकोर्ट

विधि संवाददाता। लखनऊ

हाईकोर्ट की लखनऊ खंडपीठ ने एक आपराधिक मामले में पारित निर्णय में टिप्पणी करते हुए कहा है कि पुलिस लाइन परिसर एक संवेदनशील स्थान होता है। वहां शस्त्रागार, वायरलेस कंट्रोल रूम व साइबर कंट्रोल रूम इत्यादि भी होते हैं। लिहाजा लोगों को पुलिस लाइन के भीतर एस्प्री कार्यालय की वैध अनुमति के बिना प्रवेश नहीं दिया जाना चाहिए।



पुलिस लाइन के भीतर जबरन घुसने का प्रयास किया। अभियुक्तों का कहना था कि वे पुलिस लाइन परिसर स्थित मस्जिद में नमाज पढ़ने का चाहते हैं। आरोप है कि जब पुलिसकर्मियों ने उन्हें रोका तो उन्होंने पुलिसकर्मियों से हाथापाई की व सरकारी दायित्व निभाने में बाधा भी पहुंचाई। विवेचना के पश्चात पुलिस ने अभियुक्तों के विरुद्ध आरोप पत्र दाखिल किया। जिस पर निचली अदालत ने संज्ञान लेते हुए अभियुक्तों को तलब कर लिया। याचिकाकर्ता की ओर से आरोप पत्र व तलबी आदेश को चुनौती दी गई थी।

जल संरक्षण के लिए प्रत्येक व्यक्ति को होना होगा संवेदनशील: डॉ. हीरा लाल

लखनऊ। विश्व बैंक के सहयोग से ग्रेटर शारदा सहायक समादेश द्वारा शनिवार को 'कमांड एरिया डेवलपमेंट माइक्रोप्रोग्रेशन' पर लखनऊ में एक तकनीकी कार्यशाला आयोजित की गयी। कार्यशाला में अनुज कंबल, आयुक्त काडम भारत सरकार नई दिल्ली, विश्व बैंक डब्ल्यूआरजी के कन्ट्री कोऑर्डिनेटर अजीत राधाकृष्णन, ग्रेटर शारदा सहायक समादेश के विशेष सचिव/अध्यक्ष एवं प्रशासक डॉ. हीरा लाल, अपर आयुक्त राजीव यादव तथा विभिन्न प्रदेशों से आये हुये प्रतिनिधियों, प्रदेश के सिंचाई, कृषि, उद्यान के अधिकारियों एवं स्वयं सहायता समूहों के प्रतिनिधियों तथा पञ्चशी सम्मानित विभूतियों द्वारा भाग लिया गया। कार्यशाला की शुरुआत डॉ. योगेश बन्धु, वर्ड बैंक द्वारा अतिथियों के स्वागत से की गयी। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुये ग्रेटर शारदा सहायक समादेश के अपर आयुक्त राजीव यादव द्वारा माइक्रोप्रोग्रेशन के माध्यम से की जाने वाली सिंचाई के लाभ और उसकी चुनौतियों के विषय में जानकारी देते हुये जल संरक्षण के महत्व को विस्तारपूर्वक बताया गया।

ग्राम चौपालों में तीन लाख से अधिक समस्याएं निस्तारित

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य के नेतृत्व व निर्देशन में ग्रामीणों की समस्याओं के निराकरण के लिए प्रदेश के प्रत्येक विकास खण्ड की दो ग्राम पंचायतों में प्रत्येक शुक्रवार को ग्राम चौपाल न का आयोजन किया जा रहा है। और इन ग्राम चौपालों के बहुत ही सार्थक परिणाम निखर कर सामने आ रहे हैं तथा बहुत बड़ी संख्या में लोगों की समस्याओं का निराकरण उनके गांव में ही हो रहा है। अक्सर खुद चलकर गांव व गरीबों के पास जा रही है ग्राम चौपालों से जहां गांवों में चल रही विभिन्न परियोजनाओं की जमीनी हकीकत का पता चलता है, वहीं सोशल सेक्टर की योजनाओं के क्रियान्वयन में तेजी आ रही है। उप मुख्यमंत्री श्री केशव प्रसाद मौर्य के निर्देशों के अनुपालन में ठोस व प्रभावी रूपरेखा बनाकर चौपालों का आयोजन किया जा रहा है तथा चौपालों से पूर्व गांवों में सफाई पर विशेष रूप से फोकस किया जा रहा है और चौपालों के बारे में अधिक विवरण प्रचार प्रसार भी



किया जा रहा है व्यक्तिगत समस्याओं के अलावा सार्वजनिक समस्याओं का भी समाधान चौपालों में हो रहा है। उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य ने सम्बन्धित अधिकारियों को निर्देश दिए हैं कि ग्राम चौपालों का आयोजन विधिवत किया जाता रहे, लेकिन जिन ग्रामों में ग्राम चौपाल हो चुकी हैं, उनसे इतर दूसरे मजदूरों में ग्राम चौपाल अनवगत रूप से की जायें। उप मुख्यमंत्री ने यह भी निर्देश दिए हैं कि मोदी ऐप डाउनलोड करने के लिए ग्राम विकास से जुड़े सभी अधिकारियों कर्मचारियों व

लाभार्थियों को प्रेरित किया जाए। इस ऐप में गरीब कल्याण की विभिन्न योजनाओं का विवरण रहता है और उससे लाभकारी जानकारी प्राप्त की जा सकती है। मोदी ऐप डाउनलोड करने की ड्राइव चलाई जाय। चौपालों में भी इसके बारे में चर्चा की जाए और लोगों को प्रेरित किया जाए। ग्राम्य विकास विभाग से प्राप्त जानकारी के अनुसार शुक्रवार को प्रदेश की 1465 ग्राम पंचायतों में ग्राम चौपाल का आयोजन किया गया, जिनमें 4513 प्रकरणों का निस्तारण गांव पंचायतों में ही कर दिया गया इन ग्राम चौपालों में 3922 ब्लाक स्तरीय अधिकारी व कर्मचारी तथा 6907 ग्राम स्तरीय कर्मचारी मौजूद रहे और इन चौपालों में लगभग 90 हजार ग्रामीणों ने सहभागिता की। ग्राम्य विकास आयुक्त ने बताया कि जनवरी 23 से अब तक 81 हजार से अधिक ग्राम चौपालों का आयोजन किया जा चुका है, जिनमें 60 लाख से अधिक ग्रामीण मौजूद रहे और 3 लाख 47 हजार से अधिक समस्याओं, प्रकरणों का निस्तारण किया गया।

कांग्रेसजनों ने संत रविदास की जयंती पर की पुष्पांजलि



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

महान समाज सुधारक संत रविदास की जयंती पर उत्तर प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में उनके चित्र पर पुष्प अर्पित कर उन्हें याद किया गया। इस मौके पर कांग्रेसजनों ने संत रविदास द्वारा किए गए समाज सुधार के कार्यों से सीख लेने की बात कही गई। प्रवक्ता अंशू अवस्थी ने बताया कि महान संत रविदास का पूरा जीवन

शिक्षा से भरा है, वाराणसी के पास एक गांव में जन्में संत रविदास बेहद धार्मिक स्वभाव के थे। वे भक्तिकालीन संत और महान समाज सुधारक थे। अंशू अवस्थी ने कहा कि संत रविदास ने लोगों को बिना भेदभाव के आपस में प्रेम करने की शिक्षा दी और इसी तरह से वे भक्ति के मार्ग पर चलकर संत रविदास कहलाए। उनके विचार आज भी जीवन्त हैं, कर्मयोगी संत रविदास की

प्रसिद्ध सुक्ति 'मन चंगा, तो कठौती में गंगा' आज भी हमें एक सत्य पथ पर कर्म पथ पर चलने की प्रेरणा देती है। संत रविदास की जयंती पर उत्तर प्रदेश कांग्रेस कार्यालय नेहरू भवन पर प्रदेश उपाध्यक्ष उत्तर प्रदेश कांग्रेस कमेटी एवं प्रशासन प्रभारी दिनेश सिंह, प्रवक्ता सचिन रावत, पूर्व जिला अध्यक्ष विजय बहादुर, प्रो. आर. बी. वर्मा, रामचन्द्र गौतम ने पुष्प अर्पित कर नमन किया इस अवसर पर अन्य लोग भी उपस्थित रहे।

समाजवादी पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ ने मनाई जयंती



पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने संत विरोधमणि विद्यास की 647वीं जयंती पर नमन करते हुए कहा कि उन्होंने भटकी हुई मानवता को प्रेम और आत्मज्ञान का मार्ग दिखाया। संत रविदास ने जातपात का घोर खण्डन किया और बिना भेदभाव सबको साधना का सरल मंत्र दिया। संत

रविदास मीराबाई के गुरु थे। उन्होंने रविदासियां पंथ की भी स्थापना की। अखिलेश यादव ने कहा कि संत रविदास के भजन सिखों के पवित्र ग्रंथ गुरु ग्रंथ साहिब में भी शामिल हैं। कबीर भी उनके समकालीन थे। दोनों ने अधविश्वास और वर्णव्यवस्था पर गहरी चोट की थी। आज माघ पूर्णिमा के पावन पर्व पर संत रविदास एवं संत नरहरि दास की जयंती समाजवादी पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ उत्तर

प्रदेश के प्रदेश कार्यालय दारूलाशफा में मनाई गई। इस जयंती कार्यक्रम में मुख्य अतिथि डॉ. राजपाल कश्यप थे। संत नरहरि चेतना मंच के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पिछड़ा वर्ग प्रकोष्ठ के प्रदेश सचिव किशन सेठ, वाराणसी से अर्जुन यादव, एवं उपेन्द्र, अरमान, जैकी ठाकुर, बबलू होलकर जिला पंचायत सदस्य अलीगढ़, विजेन्द्र, ठाकुर जयकुमार सिंह, पंकज यादव सहित बड़ी संख्या में लोग मौजूद रहे।

युवाओं की नवाचार में उल्लेखनीय भूमिका से विश्व में बड़ी भारत की साख: डॉ. राजेश्वर सिंह

अंबालिका इंस्टीट्यूट में आयोजित 7वें अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में सरोजनीनगर विधायक ने की सहभागिता

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

भारत में नवाचार के लिए चुनौतियों और अवसरों के 7वें अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में शामिल हुए सरोजनीनगर विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह ने युवाओं को नवाचार, अनुसंधान और रचनात्मकता को बढ़ावा देने पर बल दिया। अंबालिका इंस्टीट्यूट ऑफ मैनेजमेंट एंड टेक्नोलॉजी में आयोजित इस अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में डॉ. राजेश्वर सिंह ने नवाचार को प्रोत्साहित करते हुए इसके नए-नए अवसरों को रेखांकित किया तथा आने वाली चुनौतियों से भी अवगत कराया। विधायक ने अपने प्रभावशाली विचारों से कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों पर अमिट प्रभाव छोड़ा।



7वें अंतरराष्ट्रीय सम्मेलन में बतौर मुख्य अतिथि शामिल हुए डॉ. राजेश्वर सिंह का इंस्टीट्यूट के कार्यकारी निदेशक अंबिका मिश्रा ने स्वागत किया, सम्मेलन के दौरान उपस्थित उल्लेखनीय हस्तियों में मुख्य अतिथि विधायक डॉ. राजेश्वर सिंह, अंबालिका इंस्टीट्यूट के कार्यकारी निदेशक अंबिका मिश्रा, एआईएमटी निदेशक सेवानिवृत्त डॉ. प्रोफेसर आशुतोष द्विवेदी, एमएनएनआईटी प्रयागराज प्रो एके मिश्रा, वाराणसी

इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस के प्रोफेसर जी.पी.सिंह, वार्षिक यूनिवर्सिटी के अमीर रजा, एचकेयूपएसटी हांगकांग के डॉ. अभिषेक कुमार श्रीवास्तव, इंस्टीट्यूट की अतिरिक्त निदेशक प्रोफेसर डॉ. श्वेता मिश्रा और विभिन्न संगठनों के प्रतिनिधि और वक्ताओं ने अपने दृष्टिकोण पेश किए। डॉ. राजेश्वर सिंह ने भारत की नवाचार की उल्लेखनीय उपलब्धियों और क्षमताओं पर चर्चा करते हुए कहा कि आज भारत विश्व इनोवेशन इंडेक्स में

80 से 40वें स्थान पर पहुंच चुके हैं। भारत के पास सर्वोत्तम शोध संस्थान हैं। इसरो और डीआरडीओ में सर्वश्रेष्ठ वैज्ञानिक है जिनके परिश्रम व प्रयासों से भारत चंद्रमा पर पहुंचने वाला चौथा देश बन गया। हमारा देश विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी के मामले में निरंतर प्रगति कर रहा है। आज भारत के पास सर्वोत्तम रक्षा मशीनरी है, जिसे 85 देशों में निर्यात किया जा रहा है। देश के इंजीनियरिंग कॉलेज के पढ़े हमारे युवा देश को नई उचाईयों पर धक्का कर रहे हैं। डॉ. सिंह ने आने वाली चुनौतियों से अवगत कराते हुए बताया कि बढ़ते वायु प्रदूषण के कारण भारत में लगभग 24 लाख लोगों की असायमिक मृत्यु हो रही है। इस दौरान विधायक ने युवाओं को आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस के दुष्प्रभावों से निपटने के लिए नवाचार के महत्व से अवगत कराया। सतत विकास के लिए नवाचार अत्यंत महत्वपूर्ण है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और मुख्यमंत्री

योगी आदित्यनाथ के द्वारा अनेक योजनाओं के माध्यम से अनुसंधान एवं नवाचार को प्रोत्साहित करने के लिए निरंतर बढ़ावा दिया जा रहा है। अपने संबोधन में डिजिटल साक्षरता पर जोर देते हुए डॉ. सिंह ने कहा कि आने वाले समय में 8.5 मिलियन नौकरियां डिजिटल होंगी, इसलिए हमें देश के हर कोने में, हर गांव में डिजिटल शिक्षा का प्रसार करना है, जिसमें नवाचार की भूमिका अहम है। जब भारत में स्टार्टअप इंडिया प्रारंभ हुआ था उस समय देश में मात्र 400 स्टार्टअप थे लेकिन वर्तमान में यह संख्या 1 लाख से अधिक हो चुकी है जिसमें से 100 से अधिक यूनिवर्सिटी हैं। भारत अप्रत्यक्ष गति से विकास कर रहा है, भारत का हायर शिक्षा उच्च शिक्षा का उत्कृष्ट बुनियादी ढांचा है तथा देश के पास असीमित कौशल और क्षमता है, साथ ही सोलर एनर्जी, हेल्थ सेक्टर समेत अनेक क्षेत्रों में नवाचार के ढेरों अवसर हैं।

आशीष मीडिया प्रभारी और विमल सह मीडिया प्रभारी मनोनीत



मोहनलालगंज। भाजपा मण्डल अध्यक्ष चक्रवर्ती सिंह उर्फ बेटू ने शनिवार को मण्डल कार्यकारिणी का विस्तार कर मोहनलालगंज के मऊ निवासी समाजसेवी आशीष द्विवेदी को मण्डल का मीडिया प्रभारी नियुक्त किया है। जबकि जबरौली निवासी विमल गुप्ता को सह मीडिया प्रभारी बनाया गया है। इस दौरान मण्डल अध्यक्ष ने नवनियुक्त मीडिया टीम को सरकार की नीतियों को जन जन तक पहुंचाने के लिए व्यापक प्रचार प्रसार में सहयोग देने की अपील की। मीडिया प्रभारी आशीष द्विवेदी ने भाजपा सरकार की योजनाओं और कार्यक्रमों को हर दहलीज तक पहुंचाने के लिए सतत प्रयास करने का भरोसा दिया।

आकांक्षी नगर विकास योजना लागू करने वाला पहला राज्य बना यूपी

● सीएम अर्बन फेलोज के प्रशिक्षण कार्यक्रम का नगर विकास मंत्री ने किया शुभारम्भ

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नगर विकास एवं ऊर्जा मंत्री एके शर्मा ने कहा कि प्रदेश के सभी नगरीय निकायों के आधारभूत ढांचे एवं अवस्थापना सुविधाओं के विकास के लिए महत्वाकांक्षी ऐसपिरेशन कार्यक्रम बनाया जा रहा है। देश में पहली बार निकायों के विकास एवं जीवनस्तर को ऊंचा उठाने के लिए आकांक्षी नगर योजना प्रदेश में लागू की गयी है। योजना के प्रथम चरण में बीस हजार से एक लाख की आवादी वाले 38 जिलों के अत्यंत पिछड़े 100 नगरीय निकायों को योजनान्तर्गत चयनित किया गया है। इन नगरों के विकास के लिए सीएम अर्बन फेलोशिप योजना शुरू की गयी है। सीएम फेलोज का चयन भी हो गया है। उन्होंने कहा कि सीएम फेलोज आकांक्षी नगरों में विकास को धरातल पर उतारने में अपना महत्वपूर्ण योगदान देंगे।

पिछड़े नगरीय निकायों में भेजा जायेगा जहां पर जिलाधिकारी, अधिशासी अधिकारी के निर्देशन में तथा क्षेत्रीय जनप्रतिनिधि एवं गणमान्य नागरिकों से समस्याओं पर चर्चा कर तथा उनसे सलाह लेकर समग्र विकास को फ लीभूत करने में सहयोग देंगे। उन्होंने बताया कि सीएम फेलोज पद के लिए पूरे देश से एक लाख से अधिक आवेदन प्राप्त हुए थे, इनमें से मेरिट के आधार पर 446 आवेदकों को साक्षात्कार हुआ जिसमें से 100 सीएम फेलोज के चयन की प्रक्रिया पूरी हुई, इसमें से 40 महिला सीएम फेलोज हैं। नगर विकास मंत्री ने कहा कि प्रदेश के 762 निकायों में से 100 अत्यंत पिछड़े निकायों को आकांक्षी नगर योजना में चयनित किया गया है। ये ऐसे नगर हैं जहां पर विकास अभी अधूरा है। ऐसे पिछड़े निकायों के ऐसपिरेशन को पूर्ण करना है। यहां पर सभी सुविधाओं पर कार्य किया जाना है। यह एक कठिन कार्य है, फिर भी इन निकायों को विकास की श्रेणी में लाना है। योजना के तहत कार्यों के लिए 32 मापदंड चिन्हित किये गये हैं। कहा कि सभी सीएम फेलोज आकांक्षी निकायों की समस्याओं के समाधान, जीवनस्तर को उठाने सफाई व्यवस्था, सुंदरीकरण, व्यवस्थापन, पीने का पानी, पानी निकासी, संचालक रोग, स्कूलों स्वास्थ्य सुविधाओं आंगवट्टी केन्द्रों, जलाशयों, पार्कों सहित निकाय के पूरे परिदृश्य को बदलने के लिए कार्य करना है। उन्होंने सभी सीएम फेलोज को इस नयी जिम्मेदारी की शुभकामनाएं दी और उनके उज्वल भविष्य की कामना की। मंत्री ने इस अवसर पर आकांक्षी नगर योजना पोर्टल का शुभारम्भ किया और इस योजना से सम्बन्धित गाइडलाइंस का विमोचन किया।

कासगंज हादसे पर सपा प्रमुख ने व्यक्त किया शोक

लखनऊ। समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश

यादव ने कासगंज जनपद में गंगा स्नान कर लौट रहे श्रद्धालुओं से भरी ट्रैक्टर-ट्राली के तालाब में पलटने से 24 लोगों की हुई मृत्यु पर गहरा शोक व्यक्त किया है। अखिलेश यादव ने घटना को बेहद दुःखद बताया है। मृतकों के परिजनों के प्रति संवेदन व्यक्त की है और घायलों के शीर्ष स्वस्थ होने की कामना करते हुए सरकार से मृतकों के परिजनों को उचित मुआवजा देने की मांग की। कासगंज जनपद के पटियाली थाना क्षेत्र के दरियाबागंज में हुए इस दर्दनाक हादसे में 24 लोगों की मौत हो गयी और कई लोग घायल हैं जबकि 54 लोग ट्रैक्टर-ट्राली में सवार थे।

नगर विकास मंत्री एके शर्मा ने शनिवार को सीएम फेलोज के लिए चयनित अभ्यर्थियों के लिए स्थानीय निकाय निदेशालय में अयोजित 15 दिवसीय प्रशिक्षण कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। इस मौके पर मंत्री ने कहा कि यह योजना बहुत ही महत्वकांक्षी कार्य है। जिससे प्रदेश को ही नही पूरे देश को फायदा होगा हमारे कार्यों से अन्य प्रदेश भी प्रेरणा लेंगे। कहा कि सीएम फेलोज मुख्यमंत्री जी की मंशा के अनुरूप पिछड़े निकायों को विकास की मुख्य धारा में आगे लाने में मदद करेगी। प्रशिक्षण देने के बाद इन्हें चयनित

पाकिंग के बिना कहां खड़े करें वाहन, हाईवे पर पुलिस कर रही चालान

● मोहनलालगंज कस्बे में नहीं है वाहन खड़े करने की जगह

संवाददाता। मोहनलालगंज

नगर पंचायत बनने के साढ़े तीन साल बाद भी मोहनलालगंज में वाहन पार्किंग का इंतजाम नहीं हो सका है। लिहाजा लोगों को कस्बे में बाईपास रोड से लेकर हाईवे तक अपने वाहन खड़े करने पड़ रहे हैं। फिर भी पुलिसकर्मियों सारा दिन कस्बे में घूम कर सड़क पर खड़े वाहनों का ईं चालान कर रहे हैं। ज़ुमर्न और आर्थिक नुकसान से परेशान लोगों का कहना है कि वाहन पार्किंग का इंतजाम कराने के बाद ही पुलिस को सफेद पट्टी के अंदर खड़े वाहनों का चालान करना चाहिए। वहीं तहसील के आसपास इस तरह के चालान को लेकर हाल ही में तहसील बार एसोसिएशन के पदाधिकारी भी पुलिस अफसरों से शिकायत दर्ज करा चुके हैं।

अन्य कार्यों से मोहनलालगंज आने वाले लोगों को तहसील के पीछे से गुजरी बाईपास रोड से लेकर रायबरेली हाईवे तक अपने दोपहिया और चारपहिया वाहन खड़े करने पड़ते हैं। हालांकि अधिकांश वाहन सफेद पट्टी के भीतर ही खड़े रहते हैं। फिर भी इन दिनों ट्रैफिक और कोतवाली के पुलिसकर्मियों सारा दिन कस्बे में घूम कर सफेद पट्टी के अन्दर खड़े वाहनों का भी ईं चालान कर रहे हैं। ज़ुमर्न और आर्थिक नुकसान से परेशान लोगों का कहना है कि वाहन पार्किंग का इंतजाम कराने के बाद ही पुलिस को सफेद पट्टी के अंदर खड़े वाहनों का चालान करना चाहिए। वहीं तहसील के आसपास इस तरह के चालान को लेकर हाल ही में तहसील बार एसोसिएशन के पदाधिकारी भी पुलिस अफसरों से शिकायत दर्ज करा चुके हैं।

इड़वर को थप्पड़ जड़ने का भी आरोप

मोहनलालगंज कस्बे की पुलिस चौकी के बगल ट्रैफिक बृथ पर मौजूद पुलिसकर्मियों पर हाल ही में वाहन चालक को थप्पड़ जड़ने का भी आरोप लग चुका है। रायभान खेड़ा निवासी वाहन चालक का कसूर सिर्फ इतना था कि पुलिसकर्मियों के इशारे पर उसे वाहन रोकने में कुछ देर हो गई। हालांकि ट्रैफिक पुलिसकर्मियों के धमकाने पर गरीब चालक मामले की शिकायत पुलिस अफसरों से करने की हिम्मत नहीं जुटा सका।

रोड और हाईवे को जाम मुक्त रखने के लिए मजबूरी में चालान किए जाते हैं। हालांकि किसी को बेवजह परेशान नहीं करने की भी हिदायत दी गई है लेकिन लोगों को भी ट्रैफिक नियम का पालन करने के लिए जागरूक होना आवश्यक है। मोहनलालगंज में वाहन पार्किंग के लिए स्थान चिन्हित करने के लिए नगर पंचायत प्रशासन से बात की जाएगी।

राधारमण सिंह एसीपी

कस्बे में वाहन पार्किंग को बेहद आवश्यकता है। ताकि रोड और हाईवे का आवागमन सुलभ रह सके। इस सम्बन्ध में नगर पंचायत के ईओ और चेयरमैन से बात कर समाधान निकाला जाएगा। लोगों को भी अपने वाहन बेतरतीब नहीं खड़े करने के लिए जागरूक करने की हरसंभव कोशिश की जाएगी।

बृजेश कुमार वर्मा एसडीएम

संतकबीरनगर तथा गोरखपुर जिले की कार्यकारिणी का किया गया गठन

संवाददाता। संतकबीरनगर

खलीलाबाद शहर के एक होटल में शनिवार को विश्व हिंदू महासंघ गौरक्षा प्रकोष्ठ के प्रदेश मंत्री व बस्ती मंडल के प्रभारी अभिनंदन तिवारी के नेतृत्व में संतकबीरनगर व गोरखपुर की कार्यकारिणी का गठन किया। जिसमें विजय गोस्वामी को संतकबीरनगर का जिलाध्यक्ष और शेर बहादुर सिंह को गोरखपुर का जिलाध्यक्ष मनोनीत किया।

पदाधिकारियों को मनोनयन पत्र वितरित किया। मंडल प्रभारी अभिनंदन तिवारी ने बताया कि संतकबीरनगर की मजबूती के लिए कार्यकारिणी का गठन किया गया है। इसमें विजय गोस्वामी को संतकबीरनगर का जिलाध्यक्ष और राधेवंद प्रताप सिंह को जिला संयोजक बनाया गया है। इसी तरह



से सर्वेश तिवारी को जिला प्रभारी बनाया गया है। गोरखपुर जिले के लिए शेर बहादुर सिंह को जिलाध्यक्ष, सुबोध कुमार सिंह को जिला महामंत्री गोरखपुर अमित जायसवाल को महानगर अध्यक्ष बनाया गया है। उन्होंने कहा कि हिंदुत्व के मान सम्मान व स्वाभिमान की लड़ाई लड़ने का सदैव यह संगठन कार्य करेगा। अयोध्या में भव्य राम मंदिर का निर्माण होना हम सभी हिंदुओं के लिए बड़े ही गौरव की बात है। आज देश मजबूत व सशक्त हाथों में है। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार व उत्तर प्रदेश में योगी की सरकार समाज के अंतिम पायदान पर बैठे लोगों को सरकार की योजनाओं का लाभ सीधे दे रही है। इस दौरान अमर यादव, राम शुक्ला, जयप्रकाश यादव, जगदीश सहानी, भूपेंद्र सिंह, सोनू सिंह, बृजेंद्र सिंह, उमेश सिंह, रणविजय सिंह आदि मौजूद रहे।

लिए बड़े ही गौरव की बात है। आज देश मजबूत व सशक्त हाथों में है। देश के प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की सरकार व उत्तर प्रदेश में योगी की सरकार समाज के अंतिम पायदान पर बैठे लोगों को सरकार की योजनाओं का लाभ सीधे दे रही है। इस दौरान अमर यादव, राम शुक्ला, जयप्रकाश यादव, जगदीश सहानी, भूपेंद्र सिंह, सोनू सिंह, बृजेंद्र सिंह, उमेश सिंह, रणविजय सिंह आदि मौजूद रहे।

स्पोर्ट्स स्टेडियम भिन्ना में कार्यो का डीएम ने किया निरीक्षण



श्रावस्ती। जिलाधिकारी कृत्तिका शर्मा ने जिला खेल कार्यालय स्पोर्ट्स स्टेडियम भिन्ना में चल रहे निर्माण कार्यो का निरीक्षण कर जायजा लिया तथा कराए जा रहे कार्यो को गुणवत्तापूर्ण ढंग से पूरा करने का निर्देश दिया। इस दौरान उन्होंने लॉन टेनिस कोर्ट में चल रहे कार्यो का निरीक्षण किया तथा कार्यदाई संस्था को मानक के अनुरूप निर्माण कार्य को कराए जाने का निर्देश दिया। उन्होंने जिला क्रोड्डा अधिकारी को निर्देशित किया कि खिलाड़ियों को खेल के प्रति जागरूक करें तथा स्टेडियम में

खिलाड़ियों की संख्या बढ़ाये जाने तथा आय श्रोत को भी बढ़ाने के दिशा निर्देश दिए। तदोपरांत जिलाधिकारी ने बहुउद्देशीय क्रोड्डा हाल में चल रहे जौदाधार कार्य एवं बैडमिंटन कोर्ट पर लगने वाली वुडेन की गुणवत्ता की जांच तथा खेल मैदानों में लगने वाले लाइट को भी निरीक्षण किया तथा कार्यो को समय सीमा के अंदर पूरा करने हेतु सम्बन्धित को निर्देशित किया। इस अवसर पर जिला क्रोड्डाधिकारी शिव कुमार यादव कार्यदायी संस्था के अधिकृततागण सहित अन्य कर्मचारी उपस्थित रहे।

जीपीएस व शुभी देवी महाविद्यालय में 14 सौ विद्यार्थियों को मिले स्मार्टफोन

संवाददाता। संतकबीरनगर

जिला मुख्यालय स्थित जीपीएस महाविद्यालय सभाकक्ष में स्मार्टफोन वितरण का कार्यक्रम आयोजित किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि प्रबंधक डॉ. उदय प्रताप नारायण चतुर्वेदी ने दीप प्रज्वलित करके एवं मां सरस्वती के चित्र पर पुष्प अर्पित किया।

कार्यक्रम में उत्तर प्रदेश सरकार द्वारा संचालित स्मार्टफोन योजना के अंतर्गत जीपीएस महाविद्यालय एवं शुभी देवी महिला महाविद्यालय खलीलाबाद के कुल चौदह सौ छात्र/छात्राओं को स्मार्टफोन वितरित किया गया। स्मार्टफोन मिलने के बाद छात्र/छात्राओं के चेहरे में खुशी छ गई। प्रबंधक डॉ. उदय प्रताप नारायण चतुर्वेदी ने कहा कि वर्तमान समय में अधिकांश छात्र/छात्राएं ऑनलाइन शिक्षा प्राप्त कर रहे हैं। जिनके पास स्मार्टफोन या टैबलेट की



सुविधा नहीं होती है इस कारण से वह ऑनलाइन पढ़ाई करने और कक्षाओं में शामिल होने में असमर्थ हो जाते हैं। ऐसे में स्मार्ट फोन की सुविधा मिलने के बाद छात्र/छात्राओं को ऑनलाइन पढ़ने में काफी सहूलियत मिलेगी और ऑनलाइन पढ़ाई करके अपने भविष्य को सजग बना सकेंगे। डॉ. चतुर्वेदी ने छात्र/छात्राओं का उत्साहवर्धन करते हुए इन्हें शिक्षा के क्षेत्र में निरन्तर आगे बढ़ने की प्रेरणा दी। जीपीएस महाविद्यालय के प्रचार्य डॉ. चन्द्र प्रकाश श्रीवास्तव ने बताया

कि 900 छात्र/छात्राओं को स्मार्ट फोन वितरित किया गया है। इसी क्रम में शुभी देवी महिला महाविद्यालय के प्रचार्य डॉ. चिन्तामणि उपाध्याय ने बताया कि महाविद्यालय की 500 छात्राओं में स्मार्ट फोन वितरित किया गया। इस मौके पर बीएड विभागाध्यक्ष गिरिजेश पाण्डेय, प्राध्यापक हर्षजुल्लह खान, शम्भू दयाल पाण्डेय, इशदा अहमद, अमित श्रीवास्तव, श्याम नारायण यादव, प्रमोद यादव सहित अन्य बड़ी संख्या में छात्र/छात्राएं मौजूद रहे।

माघी पूर्णिमा पर्व पर श्रद्धालुओं ने पतित पावनी गंगा में लगाई आस्था की डुबकी



ऊंचाहार। शनिवार को माघी पूर्णिमा के पावन अवसर पर महर्षि गोकर्ण ऋषि की तपोस्थली गोकना घाट पर हजारों श्रद्धालुओं ने पतित पावनी गंगा में डुबकी लगाई और पूजा अर्चना कर कल्याण की कामना की। धार से ही हर हर गंगे के जयकारों व घन्टा घड़ियाल की ध्वनि से घाट गुंजायमान रहे। पूर्णिमा पर गंगा स्नान के लिए क्षेत्र के अलावा गौरीगंज, जायस, नसीराबाद, फुरसत गंज, डीह, छहद, परसदे पुर, सलोन, जगदपुर, सूची से घाटों पर पहुंचे हजारों लोगों ने गंगा स्नान कर मंदिरों में जलाभिषेक किया। बाद पुरोहितों को दान दक्षिणा देकर कल्याण की कामना की।

इसके पहले पूर्व संध्या पर मां गंगा गोकर्ण जनकल्याण सेवा समिति के तत्वाधान में गंगा की महाआरती, पूजन, दीपदान किया गया। पर्यावरण पर आयोजित सामूहिक विवाह कार्यक्रम सम्पन्न कराया गया। विकास खण्ड हरिहरपुरानी एवं विकास खण्ड सिरसिया मुख्यालय पर आयोजित मुख्यमंत्री सामूहिक सामूहिक विवाह कार्यक्रम में अध्यक्ष जिला पंचायत प्रतिनिधि कमलेश मिश्रा विकास खण्ड इकोना एवं विकास खण्ड गिलौला के अंतर्गत आयोजित सीताद्वार मन्दिर पर आयोजित मुख्यमंत्री

मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना के अंतर्गत जिले में 136 युगल विवाह के बंधन में बंधे

●जिले में 4 स्थानों पर मध्य कार्यक्रम आयोजित कर सामूहिक विवाह कार्यक्रम सम्पन्न कराया गया

संवाददाता। श्रावस्ती

जिलाधिकारी कृत्तिका शर्मा के निर्देशानुसार जिले में 4 स्थानों पर भव्य कार्यक्रम आयोजित कर मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम सम्पन्न कराया गया। विकास खण्ड हरिहरपुरानी एवं विकास खण्ड सिरसिया मुख्यालय पर आयोजित मुख्यमंत्री सामूहिक सामूहिक विवाह कार्यक्रम में अध्यक्ष जिला पंचायत प्रतिनिधि कमलेश मिश्रा विकास खण्ड इकोना एवं विकास खण्ड गिलौला के अंतर्गत आयोजित सीताद्वार मन्दिर पर आयोजित मुख्यमंत्री



सामूहिक विवाह कार्यक्रम में विश्वयुक्त राम फेरन पाण्डेय ने वर-वधुओं को आशीर्वाद दिया। विकास खण्ड हरिहरपुरानी में आयोजित कार्यक्रम में अध्यक्ष जिला पंचायत प्रतिनिधि के साथ ब्लाक प्रमुख सुभाष सत्या रणवीर सिंह खण्ड विकास अधिकारी जय प्रकाश सीताद्वार मन्दिर पर आयोजित कार्यक्रम में विधायक एवं मा0 ब्लाक प्रमुख प्रतिनिधि आशुतोष पाण्डेय ब्लाक प्रमुख

प्रतिनिधि गिलौला प्रकाश चन्द्र विनय कुमार तिवारी समाज कल्याण अधिकारी जिला पंचायत राज अधिकारी नन्द लाल खण्ड विकास अधिकारी सी0 बी0 तिवारी जनप्रतिनिधिगण एवं सम्बन्धित अधिकारीगण तथा वर एवं वधु के परिवार के लोग उपस्थित रहे। जिला समाज कल्याण अधिकारी डी0 अमरनाथ यति ने बताया है कि मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह कार्यक्रम के दौरान अनुसूचित जाति

रेलवे स्टेशन पुनर्विकास के लिए सोमवार को ऑनलाइन उद्घाटन करेंगे प्रधानमंत्री

●लालगंज रेलवे स्टेशन के लिए मील का पथर बनेगी अमृत विकास योजना

संवाददाता। लालगंज, रायबरेली

अमृत योजना के तहत चल रहे स्टेशनों के विकास व यात्री सुविधाओं की बढ़ोतरी के लिए केन्द्र की अमृत विकास योजना के तहत प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी सोमवार को देश के 554 स्टेशनों के साथ लालगंज स्टेशन पर यात्री सुविधाओं की बढ़ोतरी के कार्यों का शिलान्यास करेंगे। लालगंज रेलवे स्टेशन पर यात्री सुविधाएं बढ़ाने के लिए रेलवे ने अमृत योजना के तहत करोड़ों की लागत से काम शुरू होने जा रहा है। बताया गया है कि कर्मचारियों की नयी कालोनी, लखनऊ रोड से स्टेशन तक डामररोड, यात्रियों को बैठने के लिए बड़ा पार्क व स्टेशन पर डिजिटल

डिस्पले के साथ नौरंग का पुरवा की तरफ एक और प्लेट फार्म के निर्माण की फिलहाल योजना है। रेलवे सूत्रों के मुताबिक जिन स्टेशनों पर निर्माण कार्य पूर्ण हो गया है उसका प्रधानमंत्री उद्घाटन करेंगे और जहां अभी शुरू नहीं हो सका है वहां शिलान्यास करेंगे। बताया गया है कि उद्घाटन कार्यक्रम में रेलवे के वरिष्ठ अधिकारी शिरकत करेंगे। केन्द्र सरकार की महत्वाकांक्षी अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत रेलवे स्टेशन

राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ का शाखा संगम आज लालगंज, रायबरेली। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ की ओर से रविवार को बैसवावा इंटर कॉलेज खेल मैदान में शाखा संगम का आयोजन किया जाएगा। जिसमें लालगंज क्षेत्र में लगने वाली संघ की सभी प्रातः और सायं कालीन शाखाओं के कार्यकर्ता एक जगह एकत्र होंगे। राष्ट्रीय स्वयंसेवक संघ के नगर कार्यवाहक इंद्रेश ने बताया कि आयोजन में बौद्धिक शिक्षण प्रमुख विजय का प्रायस प्राप्त होगा। कार्यक्रम का आयोजन प्रातः 7 बजे से किया जाएगा। कार्यकर्ताओं ने घर-घर जाकर लोगों से कार्यक्रम में शिरकत करने की अपील की है।

प्राण प्रतिष्ठा के बाद अयोध्या धाम में प्रारंभ हुई मुरारी बापू की सातवीं कथा

अयोध्या। प्राण प्रतिष्ठा के बाद श्री धाम अयोध्या तीर्थ क्षेत्र पुरम मणि पर्वत में श्री राम कथा कहने आये साथ अंतर्राष्ट्रीय श्री राम कथा ख्याति प्राप्ति देव मुरारी बापू ने कहा कि अयोध्या में मैं श्रीराम को श्री राम कथा सुनाने आया हूं और आप कहते हैं की 14 वर्ष का बालक 14 घंटे जागे यह उचित नहीं है तो मैं 9 दिन में लोरी सुना करके उसे उठे सुला दूंगा। उन्होंने कहा कि यह अयोध्या के राम मंदिर के साथ राष्ट्र का मंदिर है मंदिर तो दुनिया में बहुत है साहब लेकिन जन्म स्थान पर प्रभु श्री राम का मंदिर अकेला है। उन्होंने कहा कि मैं 65 वर्ष से श्री राम कथा ग रहा हूं और अयोध्या में यह मेरी सातवीं कथा है पहले मैंने छह कथा कही थी और एक चलित कथा हुई और प्राण प्रतिष्ठा के बाद यह मेरी सातवीं कथा है यह मेरा सातवां है कि मैं कल आया हूं श्याम को और सुबह दोनो समय दर्शन का सौभाग्य प्राप्त



गाते गाते 65 वर्ष हो गए वह अपने जन्म स्थान पर विराजमान हुए हैं तो सातवीं कथा कहने का मुझे सौभाग्य प्राप्त हुआ। उन्होंने कहा कि मैं अपने आप को सौभाग्यशाली इसलिए भी मानता हूं भगवान विष्णु के 10 अवतार में प्रभु श्री राम का सातवां अवतार है और सातवीं कथा में अयोध्या धाम में कह रहा हूं। कथा के प्रारंभ में मुरारी बापू ने कहा कि अयोध्या का मंदिर भव्य बन रहा है नियम के अनुरूप बन रहा है मैं कल आया हूं श्याम को और सुबह दोनो समय दर्शन का सौभाग्य प्राप्त

हुआ ऐसा भाव दिव्या मंदिर देख के में गदगद हो गया। और यह कार्य हमारे प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की तैयारी पूरी कर ली गई है। कार्यक्रम में रेलवे के एओएम सहित अन्य वरिष्ठ अधिकारी शिरकत करेंगे।

संत रविदास के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर किया श्रद्धापूर्वक नमन



रायबरेली। न्यू स्टैंडर्ड बालिका विद्या मन्दिर रायबरेली में संत रविदास जी की जयंती के अवसर पर विद्यालय तारकेश्वर सिंह एवं हेड-मिस्ट्रेस संध्या अग्रवाल सहित सभी शिक्षक-शिक्षिकाओं ने संत रविदास जी के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित कर सादर नमन किया। हिन्दू पंचांग के अनुसार प्रतिवर्ष माघ पूर्णिमा के दिन रविदास जयंती मनाई जाती है। संत रविदास को कवि, संत और समाज सुधारक के तौर पर जाना जाता है। उनके द्वारा किये गये कार्यों ने समाज को एक नई दिशा देने का काम किया। वैसे तो हमारे देश में अनेक संत हुए हैं,

लेकिन उनमें संत रविदास को विशेष स्थान प्राप्त है। उन्होंने अपनी बातों और दोहों के माध्यम से समाज को हमेशा सही मार्ग दिखाने के लिए जीवन योग्यता का काम किया। उनके इसी बहुमूल्य योगदान के लिए उन्हें उनकी जयंती के दिन आज भी याद किया जाता है। जयंती के अवसर पर सम्बोधित करते हुए प्रधानाचार्य जी ने कहा कि संत रविदास जी जाति-धर्म से परे समाज को नई दिशा दिखाने वाले संत थे। वे एक ऐसे महान संत थे, जिन्होंने सबसे पहले समाज में फैले जाति-पाँति, ऊँच-नीच के भेदभाव को दूर करने का काम किया।

जीएमपीएस स्कूल में आयोजित हुआ विदाई समारोह, बच्चों को किया पुरस्कृत

संवाददाता। बछरावां, रायबरेली

कस्बे की पटेल नगर कॉलोनी में स्थित गिरिशा मेमोरियल पब्लिक स्कूल में पुरस्कार वितरण एवं विदाई समारोह आयोजित किया गया। पुरस्कार पाकर बच्चों के चेहरे खिल उठे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए विद्यालय के प्रबंधक अंशु कुमार सिंह ने कहा कि शिक्षा हमारे जीवन का आधार है और शिक्षा से अपने जीवन को मजिल प्राप्त की जा सकती है।

उन्होंने कहा कि शिक्षित व्यक्ति समाज में उजाला फैलाने का काम करता है बच्चों को पुरस्कार वितरण करते हुए श्री सिंह ने कहा कि आप सबकी मेहनत का फल है कि आज पुरस्कृत होने का मौका मिला है। उन्होंने कहा कि शिक्षा प्राप्त कर अपने परिवार तथा समाज का नाम रोशन करें प्रबंधक अंशु कुमार सिंह ने कहा कि विद्यालय शिक्षा देने की गुणवत्ता को लेकर पीछे दो दशकों



से ज्यादा समय से आप सभी के बीच काम कर रहा है और उनका प्रयास यही रहा कि आगे आने वाले समय में भी बेहतर शिक्षा से बच्चों को जोड़ा जाए जिससे कि वह अपने परिवार के लिए आर्थिक रूप से सहयोगी बन सकें। उन्होंने मेधावी बच्चों तथा विद्यालय के जो बच्चे आठवीं पास कर अन्य स्कूलों में दाखिला लेंगे उन्हें भी भविष्य के प्रति शुभकामनाएं दीस इस मौके पर कक्षा 6 से 8 तक के बच्चों को उनकी पढ़ाई और मेहनत में मिले

बेहतर अंकों के आधार पर पुरस्कार देकर सम्मानित किया गया। विदाई समारोह में सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए गए। इस मौके पर प्रबंधक अम्बेश कुमार सिंह, प्रधानाध्यापक-अभिषेक सिंह तथा शिक्षक संग्राम, कल्पना सिंह, पूनम सिन्हा, साधना अवस्थी, सुमिता सिंह, अनुराधा गुप्ता, सोनम सरोज, बाबू बाजपेई, सिमरा पतिमा, निशा दीक्षित, पूर्णिमा मिश्रा सहित भारी संख्या में स्कूल के छात्र-छात्राएं एवं स्टाफ मौजूद रहा।

क्वाड है तो हमारी पसंद पर कोई और वीटो नहीं कर सकता: एस जयशंकर

भाषा। नई दिल्ली

विदेश मंत्री एस जयशंकर ने हिंद-प्राशांत क्षेत्र में चीन की बढ़ती आक्रामकता पर वैश्विक चिंताओं के बीच कहा कि क्वाड (चतुष्पक्षीय सुरक्षा संवाद) इस बात की अभिव्यक्ति है कि समान विचारधारा वाले देशों की पसंद पर कोई अन्य वीटो का इस्तेमाल नहीं कर सकता और यह गठबंधन टिके रहने, विकास करने और वैश्विक समृद्धि में योगदान देने के लिए किया गया है जयशंकर ने एक थिंक-टैंक मंच को संबोधित करते हुए भारत, अमेरिका, जापान और ऑस्ट्रेलिया के गठबंधन को एक ओवरहेड लाइट (पथ प्रदर्शक प्रकाश पुंज) के रूप में वर्णित किया जो एक रचनात्मक, लचीला, सक्रिय, जवाबदेह और खुले दृष्टिकोण वाला



उपक्रम है।विदेश मंत्री ने कहा कि क्वाड एक बहुध्रुवीय वैश्विक व्यवस्था के विकास को दर्शाता है और इसका मुख्य दृष्टिकोण एकतरफा नहीं, संयोजात्मक है।जिन सिद्धांतों के लिए यह चार देशों वाला क्वाड समूह खड़ा है, उनका जिक्र करते हुए जयशंकर ने कहा, सभी चारों देशों की सरकारों ने अपने सामान्य व्यवहार से

दर्शाता हैअ दूसरा संदेश है – यह गठबंधन के बाद और शीत युद्ध के बाद की सोच हैअ तीसरा संदेश है– यह प्रभाव क्षेत्रों के खिलाफ है, चौथा संदेश है – यह वैश्विक क्षेत्र के लोकतंत्रीकरण और एकतरफा नहीं, बल्कि सहयोगात्मक दृष्टिकोण को व्यक्त करता है और पांचवां संदेश है – यह इस बात की अभिव्यक्ति है कि इस समय और इस दौर में हमारी पसंद पर कोई और वीटो का इस्तेमाल नहीं कर सकता। उन्होंने कहा कि क्वाड हिंद प्राशांत के उद्भव से जुड़ा है और यह ऐसी वैश्विक व्यवस्था में बदलाव से प्रेरित है जिसके लिए कम नहीं, अधिक सहयोग की आवश्यकता है। विदेश मंत्री ने जोर देकर कहा कि क्वाड यहां टिके रहने के लिए है, क्वाड यहां विकास करने के लिए है और क्वाड यहां योगदान देने के लिए है।

अलग व्यवहार किया है। क्वाड एक ओवरहेड लाइट है और रचनात्मक, लचीला, सक्रिय, जवाबदेह और व्यापक दृष्टिकोण एकतरफा नहीं, ऐसे विशेषण नहीं हैं जिन्हें हम नौकरशाही के साथ आम तौर पर जोड़ते हैं। जयशंकर ने कहा कि क्वाड के पांच संदेश हैं पहला संदेश है – यह बहुध्रुवीय व्यवस्था के विकास को

मोदी ने दुनिया की सबसे बड़ी अनाज भंडारण योजना की शुरुआत की

● 11 गोदामों का उद्घाटन किया

भाषा। नई दिल्ली

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने शनिवार को 11 राज्यों में प्राथमिक कृषि ऋण समितियों (पैक्स) में अनाज भंडारण के लिए 11 गोदामों का उद्घाटन किया। ए गोदाम सहकारी क्षेत्र में सरकार को दुनिया की सबसे बड़ी अनाज भंडारण योजना का हिस्सा है। इस योजना के तहत 1.25 लाख करोड़ रुपये से अधिक का निवेश शामिल है। मोदी ने गोदामों और अन्य कृषि बुनियादी ढांचे के निर्माण के लिए देश भर में अतिरिक्त 500 पैक्स की आधारशिला भी रखी। इन पहलों का मकसद नाबार्ड और राष्ट्रीय सहकारी विकास निगम (एनसीडीसी) की मदद से पैक्स गोदामों को ख्याान



आपूर्ति श्रृंखला के साथ निर्बांध रूप से जोड़ना है। प्रधानमंत्री ने यहां एक सभा को संबोधित करते हुए कहा कि सहकारी क्षेत्र एक लचीली अर्थव्यवस्था को आकार देने और ग्रामीण क्षेत्रों के विकास को गति देने में सहायक है। उन्होंने कहा, आज हमने अपने किसानों के लिए दुनिया की सबसे बड़ी भंडारण योजना शुरू की है। इसके तहत देश भर में हजारों वेयरहाउस और गोदाम बनाए जाएंगे। उन्होंने कहा कि इसके तहत 700

लाख टन भंडारण क्षमता बनाई जाएगी। मोदी ने सहकारी क्षेत्र से आग्रह किया कि वे सखी सलों और उर्वरकों सहित कृषि उत्पादों के लिए आयात निरभंरा कम करने में मदद करें। उन्होंने इस बात पर अफसोस जताया कि देश में भंडारण बुनियादी ढांचे की कमी के कारण किसानों की भारी नुकसान उठाना पड़ रहा है। प्रधानमंत्री ने कहा, पिछली सरकारों ने इस समस्या पर कभी ध्यान नहीं दिया। लेकिन, आज पैक्स के जरिए

मोदी पर जैमिनी की टिप्पणी के बाद गूगल ने कहा, चैटबॉट जवाब देने में हमेशा भरोसेमंद नहीं

नई दिल्ली। सूचना प्रौद्योगिकी क्षेत्र की प्रमुख कंपनी गूगल ने कहा है कि उसका एआई चैटबॉट वर्तमान घटनाओं और राजनीतिक विषयों से संबंधित कुछ संकेतों का जवाब देने में हमेशा भरोसेमंद नहीं हो सकता है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर एक सवाल के जवाब में एआई टूल जैमिनी की आपत्तिजनक प्रतिक्रिया और पूर्वाग्रह को लेकर गूगल को आलोचनाओं का सामना करना पड़ रहा है। गूगल ने शनिवार को कहा कि उसने इस मुद्दे का समाधान करने के लिए तेजी से काम किया है। केंद्रीय मंत्री राजीव चंद्रशेखर ने शुक्रवार को चेतावनी दी थी कि प्रधानमंत्री से जुड़े एक सवाल पर गूगल के एआई टूल जैमिनी को प्रतिक्रिया आईटी नियमों के साथ ही अपराधिक संहिता के कई प्रावधानों का सीधा उल्लंघन है। एक पत्रकार के सत्यापित ख़ाते से लिखा गया था कि मोदी पर एक सवाल के जवाब में गूगल जैमिनी की प्रतिक्रिया पक्षपात से भरी है। इस पर संज्ञान लेते हुए आईटी और इलेक्ट्रॉनिक्स राज्य मंत्री चंद्रशेखर ने यह बात कही। जैमिनी से जब इसी तरह का सवाल पूंप या जेल्लेस्की के बारे में पूछा गया, तो उसने कोई स्पष्ट जवाब नहीं दिया। गूगल के प्रवक्ता ने एक इमेल बयान में कहा, हमने इस मुद्दे को हल करने के लिए तेजी से काम किया है। गूगल ने आगे कहा कि जैमिनी को रचनात्मकता और उत्पादकता उपकरण के रूप में बनाया गया है और ए हमेशा भरोसेमंद नहीं हो सकता है, खासकर जब वर्तमान घटनाओं, राजनीतिक विषयों या समासामयिक खबरों में कुछ संकेतों का जवाब देने की बात आती है। प्रवक्ता ने कहा, इस बारे में हम लगातार सुधार करने पर काम कर रहे हैं। इससे पहले, मंत्री ने मामले में आगे की कार्रवाई का संकेत देते हुए पोस्ट को गूगल और इलेक्ट्रॉनिक्स और आईटी मंत्रालय को टैग किया था।

पीएम 28 रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास कार्यों की आधारशिला रखेंगे

कोलकता। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी 26 फरवरी को अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत पश्चिम बंगाल, झारखंड और बिहार में 28 रेलवे स्टेशनों के पुनर्विकास की आधारशिला रखेंगे। पूर्व रेलवे के एक शीर्ष अधिकारी ने यह जानकारी दी। पूर्व रेलवे के महप्रबंधक मिलिंद देसकर ने शनिवार को कहा कि 28 स्टेशनों के पुनर्विकास पर 704 करोड़ रुपए की अनुमानित लागत आएगी। रेलवे स्टेशनों पर सुविधाओं को बेहतर बनाने के लिए प्रधानमंत्री मोदी 26 फरवरी को 550 अमृत भारत स्टेशनों की आधारशिला रखेंगे। देसकर ने यह पूर्व रेलवे मुख्यालय में संबाददाताओं से कहा कि मोदी वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से अमृत भारत स्टेशन योजना के तहत पश्चिम बंगाल, झारखंड और बिहार में पूर्व रेलवे के अधिकार क्षेत्र में 28 स्टेशनों के पुनर्विकास की आधारशिला रखेंगे।

भारत से एमईएन देशों को स्वास्थ्यकर्मी भेजने में केरल सबसे आगे

मुंबई। भारत से पश्चिम एशिया और उत्तरी अफ्रीकी (एमईएन) देशों को स्वास्थ्यकर्मी भेजने के मामले में केरल सबसे आगे है। विशेष रूप से संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) ने ऐसा है, जहां पिछले साल मात्र 3.3 गुना बढ़ी। नौकरी दिलाने में मदद करने वाले मंच इंटर के आकषे के अनुसार केरल, तमिलनाडु और आंध्र प्रदेश एमईएन देशों में नर्सों, डॉक्टरों और प्रयोगशाला तकनीशियनों सहित स्वास्थ्यकर्मियों को भेजने के लिए सबसे आगे हैं। रिपोर्ट ने क्या गया कि केरल से यूएई को स्वास्थ्यकर्मियों का प्रवासन 2023 में बढ़कर 3.3 गुना हो गया। रिपोर्ट 2022 और 2023 के पश्चिम एशिया में इंटर मंच और निर्यातक समझौते के आकषे पर आधारित है।इसने क्या कहा है कि नौकरी के अवसर तलाश रहे भारतीय स्वास्थ्य पेशेवरों के लिए यूएई, संकटी अरब और चार सबसे पसंदीदा स्थान है।

भारत में प्रोटेक्शन का एक नया मानदंड पेश किया

नई दिल्ली। न्यू बीएमडब्ल्यू 7 सीरीज प्रोटेक्शन जोडिंग में फेरे व्यक्तिओं के लिए आग्नेयशस्त्रों या विस्फोटकों के हमलों से कस्टमाइज्ड सुरक्षा प्रदान करती है। बीएमडब्ल्यू क्या इंडिया अपने न्यूजिन एंड ड्राइविंग फेडरेशनला जोयंटउज्ज का दूसरा संस्करण लोन्च आया है। 12 और 13 अप्रैल 2024 को महललक्ष्मी रेसकोर्स, मुंबई में दो दिनों तक चलने वाले फेडरेशन वाले बीएमडब्ल्यू गिनी और बीएमडब्ल्यू मोटोर्स प्रोडक्ट एक्सपोजिंशंस का समी अलना.अलना जोन में प्रदर्शन किया जाएगा। बीएमडब्ल्यू जेन में सिटी सर्फिटए ऐवेरोन्चर ट्रेलए अडेलनाइज एली और बीएमडब्ल्यू इलेक्ट्रिक जोन जैसे समाविष्ट डिजले शेरों के साथ सर्प्राई बीएमडब्ल्यू उपाद श्रृंखला होगी।

जहां फैसले में मिलते हैं केवल टहके

कानपुर। मामला लीगल है के साथ नेटपिलसक एक ऐसे क्षेत्र में कदम रखने के लिए पूरी तरह तैयार है जो अभी तक उतना प्रचलित नहीं है। इससे पहले ऐसा कोर्टरून ड्राम लायट ही किसी ने देखा होगा। हाल ही में हिलीज हुए मामला लीगल है के ट्रेल में ट्टकीको कोर्टपडनज गिला न्यायाध्यायी की आऊ न-राफती भी काल्पनिक दुनिया में झकने का मौका मिला। टय वकीलों की एक ऐसी अनोखी टीम है जोकि विधिज मानकों को थोड़े जनाधिक्रिया अटवान में सुलझाते हैं। पीशन पा पिक्सज जादूगर, कालापानी द्वारा निर्मित शोकरच समीर सक्सेना के नेतृत्व में और राहुल पाउडे के निदेशन में बनी यह सीरीज 1 मार्च को प्रसारित होने वाली है। मिलिए पटपडनज गिला न्यायालय के वकीलों से वीडी टयगी रवि किशान यह एक चालाक किस्म का वकील है जोकि कानून के लंबे लय को ही चुनौती दे रहा है।

भारत के संविधान का विरोध करने वाले लोग नकारात्मक दुष्प्रचार में शामिल : सिद्धरमैया

भाषा। बेंगलुरु

कनाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने शनिवार को कहा कि लंबे समय से यह नकारात्मक दुष्प्रचार किया जा रहा है कि संविधान केवल दलितों को मुक्ति दिलाने के लिए है। उन्होंने यहां पैलेस ग्राउंड में संविधान और राष्ट्रीय एकता सम्मेलन का उद्घाटन करने के बाद कहा कि नकारात्मक दुष्प्रचार को बर्खास्त नहीं किया जाना चाहिए। सम्मेलन का आयोजन समाज कल्याण विभाग ने किया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि संविधान

भारत के संविधान का विरोध करने वाले लोग नकारात्मक दुष्प्रचार में शामिल : सिद्धरमैया

भाषा। बेंगलुरु

कनाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने शनिवार को कहा कि लंबे समय से यह नकारात्मक दुष्प्रचार किया जा रहा है कि संविधान केवल दलितों को मुक्ति दिलाने के लिए है। उन्होंने यहां पैलेस ग्राउंड में संविधान और राष्ट्रीय एकता सम्मेलन का उद्घाटन करने के बाद कहा कि नकारात्मक दुष्प्रचार को बर्खास्त नहीं किया जाना चाहिए। सम्मेलन का आयोजन समाज कल्याण विभाग ने किया था। मुख्यमंत्री ने कहा कि संविधान

भारत के संविधान का विरोध करने वाले लोग नकारात्मक दुष्प्रचार में शामिल : सिद्धरमैया

सिद्धरमैया ने भाजपा पर झूठ फैलाने का आरोप लगाया
हासन (कर्नाटक)। कर्नाटक के मुख्यमंत्री सिद्धरमैया ने विधान परिषद में हिंदू मंदिरों पर कर लगाने वाले विधेयक के पारित नही होने के लिए शनिवार को विधेय, स्वास्थ्य मंत्रीय जनता पार्टी (भाजपा) को जिम्मेदार ठहराया और भाजपा पर इस संबंध में झूठी सूचना फैलाने का आरोप लगाया। इस सलाह की शुभ्रभात में विधानमंभा में पारित कर्नाटक हिंदू धार्मिक संस्थान और धर्मार्थ बंदोबस्ती (संशोधन) विधेयक, 2024 को शुभ्रचार को विधान परिषद में पारित नहीं हो सया। कर्नाटक विधानसभा में विधेय के पास बढ़ाना है।सिद्धरमैया ने कहा, इसने कुछ भी नहीं था, उन्होंने (भाजपा नीत विधेय) जानबूझकर ऐसा किया। वे गलत आरोप फैला रहे हैं। इस विधेयक में संपन्न हिंदू मंदिरों से पैसे का एकहिस्सा लेबर उन्न हिंदू मंदिरों को देने का प्रावधान था, िनके पास कम दान या दंड आता है या फिर बिल्कुल दान नहीं आता। इसका उपायो किसी अन्य धार्मिकस्थानों के लिए नहीं किया जाता।

विरोधी लोग नकारात्मक दुष्प्रचार में शामिल हैं, जबकि संविधान स्वतंत्रता, समानता और बंधुत्व का

सिद्धरमैया ने कहा, संविधान के 26 जनवरी 1950 को लागू होने के बाद

से यह दुष्प्रचार किया जा रहा है। इसे बदरिस्त नहीं किया जाना चाहिए। यदि संविधान को बचाया जाता है तभी हम लोग बचेंगे। अन्याय हम खतरे में पड़ जायेंगे। उन्होंने कहा कि सामाजिक असमानता का उन्मूलन करना प्रत्यक सरकार की जिम्मेदारी है। सामाजिक एवं आर्थिक असमानता वाले समाज में राजनीतिक लोकतंत्र तभी सफल हो सकता है जब यह सामाजिक लोकतंत्र की बुनियाद पर आधारित हो। संविधान को सफल बनाने के लिए, यह जानना जरूरी है कि शक्ति किसके हाथों में है।

एनडीए घटकों को मजबूती प्रदान करेगा अपना दल एस मध्य प्रदेश

भोपाल। अपना दल एस मध्य प्रदेश पार्टी के राष्ट्रीय नेतृत्व के मार्गदर्शन में आगामी लोकसभा चुनाव 2024 की तैयारी में जुट गया है। पार्टी प्रदेश भर में संगठनात्मक गतिविधियों को गति दे रही है और जनता से जुड़ने के लिए विभिन्न कार्यक्रम आयोजित कर रही है। हाल में उत्तर प्रदेश में पार्टी की राष्ट्रीय अध्यक्ष अनुप्रिया पटेल की मंजूरी के बाद सभी मंडलों में क्षेत्रीय प्रभारियों की नियुक्ति की गई है। वहीं मध्य प्रदेश में राजनीतिक रणनीतिक अंदाज मलिकराम के नेतृत्व में आगामी आम चुनावों के लिए कहर करस ली है। और जनसम्पर्क अभियान को तेज कर दिया गया है। इस बारे में अधिक जानकारी देते हुए अपना दल एस मध्य प्रदेश के संगठन मंत्री उर्पेंद्र रमण सिंह ने कहा कि हमारा लक्ष्य 2024 के लोकसभा चुनाव में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में एकजुट होकर एनडीए घटकों को अपना अनुप्रिया पटेल के मार्गदर्शन एवं कार्यकारी अध्यक्ष आशीष पटेल जी के सहयोग से पूरे आत्मविश्वास के साथ आगे बढ़ रहे हैं।

दिवक न्यूज

हल्द्वानी हिंसा का मुख्य षड्यंत्रकारी दिल्ली से गिरफ्तार
हल्द्वानी। उत्तरखंड पुलिस ने हल्द्वानी हिंसा के कथित मुख्य षड्यंत्रकारी अब्दुल मलिक को शनिवार को दिल्ली से गिरफ्तार कर लिया और उसे यहां ले आई। अधिकास्थिों ने यह जानकारी दी। नैनीताल के वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक (एसएसपी) प्रस्ताद नारायण गीणा ने कहा किगुगसत, दिल्ली, महाराष्ट्र, उत्तर प्रदेश और बिहार सहित विभिन्न राज्यों में मलिक और उसके बेटे अब्दुल मोईद की तलाश के लिए छह टीम गठित की गई थी। गीणा ने संवाददाताओं से कहा कि इनमें से एक टीम ने मलिक को दिल्ली से गिरफ्तार कर लिया, लेकिन उसका बंदे अब भी फंसा है। उन्होंने कहा, हम मलिक को हल्द्वानी ले आए हैं। वह हमारी हिस्सत में है। उसे जाट्ट से जल्द अदालत में पेश किया जाएगा। पुलिस ने बताया कि मलिक के अलावा, शनिवार को दो और टंगाइयों को गिरफ्तार किया गया, जिससे मामले में अब तकगिरफ्तार किए गए लोगों की कुल संख्या 81 हो गई है। मलिक ने हल्द्वानी के बनगुलपुगु इलाके में कथित तौर पर एक अशैव मदरसा बनाया था। इसे हटाए जाने केकरणा आठ फरवरी को हल्द्वानी केबनगुलपुगु क्षेत्र में हिंसा फैला गई थी। मलिक ने प्रशासन की कार्रवाई का जबरदस्त तरीके से विरोध किया था और उसकी पत्नी स्थापित ने मदरसे को गिराने के नगर निगम केनौरिस को चुनौती देने के लिए अदालत का रुख किया था।

तमिलनाडु में पटाखा फेक्टरी में विस्फोट, एक की मौत

विस्मनगर। तमिलनाडु के विस्मनगर जिले के सत्तूर में शनिवार को एक पटाखा फेक्टरी में हुए विस्फोट ने एककर्मचारी की मौत हो गई, जबकि एकअन्य गंभीर रूप से घायल हो गया। पुलिस ने यह जानकारी दी। पुलिस केतुनाथिक, यह घटना यह हुई जब फेक्टरी केकर्मचारी सयान का प्रबंधन कर रहे थे। गंभीर रूप से घायल व्यक्ति को विस्मनगर के सस्वामी अस्पताल ले जाया गया है।

अब पैलेस ऑन व्हील्स में भी हो सकेंगी डेस्टिनेशन वेडिंग : अधिकारी

जयपुर। दुनिया की सबसे सुखसुस्त और शानदार ट्रेनें में शामिल पैलेस ऑन व्हील्स ने जल्द ही कांथोरेट बैठके की जा सकेंगी और शादी ब्याह की घोटेवामी करवाई जा सकेंगी। राजस्थान सरकार ने इसके लिए सैदातिकनजूरी दे दी है।इसकेतहत अरेस्टिनेशन वेडिंग एवं वेडिंग फोटोग्राफी जैसे कार्यक्रमों को और अधिक याचनाएं बनाने की यह रचना वाले लोगों को एक सुखसुस्त ट्रेनें का इस्तेमाल कर सकेंगे।उपमुख्यमंत्री टीया कुमारी ने कहा, सोच यही है कि राजस्थान को भारत और विदेशों में पर्यटन का बंदे हिंदू बनाया जाए। पैलेस ऑन व्हील्स को अरेस्टिनेशन वेडिंग के लिए उपलब्ध करणा एकमहत्वपूर्ण निर्णय है। यह न केवल राजस्थान में अरेस्टिनेशन वेडिंग को बढ़ावा देगा, बल्कि इससे विदेशी पर्यटकों में राजस्थानी कला, संस्कृति तथा वैदिक विरासत परफुस हो के लेबर भरोसा भी बढ़ेगा। उन्होंने कहा कि पैलेस ऑन व्हील्स ने शादी करने वाले जोड़े न केवल अपने सबसे महत्वपूर्ण गिनें को यादगार बना सकते हैं, बल्कि वे राजस्थान और भारत के लिए पर्यटन राजदूत भी बनाने का भी काम करेंगे। प्रमुख सचिव (पर्यटन) गायत्री चडौड़ ने बताया, हमारी योजना इसी सौजन से पैलेस ऑन व्हील्स के दरवाजे ऐसे कार्यक्रमों के लिए खोलने की है। सरकार ने सैदातिकनजूरी दे दी है। तारीख और न्यूय फेडेशन पर आगे वाले दिनों में चर्चा की जाएगी। लोग बुकिंग ऑनलाइन कर सकेंगे। पैलेस ऑन व्हील्स का संचालन और रखरखाव राजस्थान पर्यटन विकास निगम (आरटीडीसी) द्वारा किया जाता है।

तमिलनाडु में कांग्रेस विधायक भाजपा में शामिल

नई दिल्ली-चेन्नई। तमिलनाडु में लगातार तीन बार से विधायक रही कांग्रेस की नेता एस. विजयशरणी शनिवार को भाजपा में शामिल हुईं (भाजपा) में शामिल हो गईं और कहा कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी का नेतृत्व देना के लिए बहुत महत्वपूर्ण है। विजयशरणी के भाजपा में शामिल होने की घोषणा के लिए महत्वपूर्ण माना जा रहा है क्योंकि वह तमिलनाडु में अजना जनगणर बनाने के लिए सार्थक कर रही है। विजयशरणी करणकुमारी लोकसभा क्षेत्र की विलायतके संीट से विधायक हैं। भाजपा अतिरिक्त वे करणकुमारी की लोकसभा सीट जीती चुकी हैं। विजयशरणी ने भाजपा में शामिल होने से पहले कांग्रेस से अपना त्याग पत्र एसए पर पेश किया। वह केंद्रीय मंत्री एल कुब्रान और पार्टी के राष्ट्रीय सचिव व तमिलनाडु के चुनाव प्रमोटी अरविंद मेनन की उपस्थिति में राष्ट्रीय राजधानी में पार्टी में शामिल हुईं। विजयशरणी ने विभिन्न योजनाओं के लिए केंद्र सरकार की सहजना की और अप्सोस जाताते हुए कहा कि उनमें से कुछ को तमिलनाडु में लागू नहीं किया जा रहा है, जहां द्रुककचंगेस महत्वजन सता में है। उन्होंने महिलाओं के लिए भाजपा की ओर से किए गए चर्चों की सहजना करते हुए कहा कि देश में बहुत सारी बड़ी चीजें हो रही हैं। गुगुलान में कहा कि मोदी के हाथों को मजबूत करने के लिए समान के विभिन्न वर्गों के लोग भाजपा में शामिल हो रहे हैं।

कुस्क्षेत्र में पांच एकड़ भूमि पर बनेगा संत शिरोमणि गुरु रविदास का मल्य स्मारक

मिर्जापुर (हरियाणा)। हरियाणा के उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला ने शनिवार को कहा कि कुस्क्षेत्र में पांच एकड़ जमीन पर करोड़े रुपए की लागत से संत गुरु रविदास का मल्य स्मारक बनया जाएगा, जो युवा पीढ़ी को प्रेरणा प्रदान करेगा।बतानीकेखेड करसे में गुरुशिरवादी मंदिर प्रांगण में आयोजित संत रविदास जयंति समारोह को संबोधित करते हुए चौटाला ने कहा कि संत गुरु रविदास ने 500 से अधिक वर्ष पहले समाज से नेकेनाय को मिलाने का संदेश दिया और समाज को एकपत्था में पिढेने का काम किया।उन्होंने कहा कि रविदास अंत विश्वास के घोर विरोधी थी।चौटाला ने कहा कि प्रदेश सरकार संत महापुरूषों के जीवनी रचयन व उनके उज्जदी को घर-घर तक पहुंचाने का काम कर रही है। आज युवा पीढ़ी को गुरु रविदास जैसे संत-महापुरूषों के बताए गए रास्ते पर चलने की ज़रूरत है।वही हरियाणा सरकार केकान्ट पर प्रतिबिम्ब देते हुए कुस्क्षेत्री ने कहा कि नौजुटा बजर आम आदमी केकरणाप का बजर है। उन्होंने कहा कि लंबे समय के बाद ऐसा बजर देवने को मिला है, जिसने गांधी व आम आदमी केवही का बरत रखी मंदिरे है। चौटाला ने कहा कि सरकार का प्रयास है कि वह जकररनांद व्यक्ति को सक्षमी योजनाओं का लाभ मिले, इसी के चलते ऑनलाइन माध्यम से सेवाएं प्रदान की जा रही है।

महाराष्ट्र सरकार पर्यटन में महिला उद्यमियों को सशक्त बनाएगा

नई दिल्ली। महाराष्ट्र सरकार के पर्यटन विभाग ने राज्य में पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए गिनेवतर अगणी प्राधिकरण हेर ने महाराष्ट्र में यात्रा और व्यापार के अउसरों को बढ़ाने के लिए अपनी महत्वाकशी योजना की घोषणा की। क्षेत्र की जगदरसत धरनात को पहायते हुए महाराष्ट्र पर्यटन का लक्ष्य राज्य के भीतर व्यापार और व्यापार संरयोग को बढ़ावा देते हुए घरेलू और अंतर्राष्ट्रीय आगुतकों को आकर्षित करने के लिए अपनी अद्वितीय संस्कृतिक परिदरनायिक और प्राकृतिक संपतियों का लाभ उठाना है। पर्यटन निदेशालय महाराष्ट्र सरकार ने अपनी महत्वाकशी योजना के हिस्से के रूप में महाराष्ट्र को एक सर्पुर्ण नायत्व के रूप में प्रभावित करते हुए पर्यटन व्यवसायों को अपने उत्पादों का पर्यटन करने की अनुमति देने के लिए एक गतिशील मंच स्थापित करने के लिए पूरे भारत में एक व्यापक व्यापार मेलों में भागीदारी और आउटरीच शुरू की है। महाराष्ट्र सरकार के पर्यटन विभाग ने संसुद्ध सांस्कृतिक राज्य में घरेलू और विदेशी पर्यटकों को और अधिक आकर्षित करने के लिए इंडिया एवरसो मार्ट लिमिटेड ने तीन दिवसीय सांयत्र आइसस ट्रेल एंड टूरिज्म एवरसो 22-24 फरवरी 2024 में भाग लिया है। गेटए नोइडा में महाराष्ट्र पर्यटन मंडय की स्थापना करके लतामग्न 40 प्रतिभागियों के साथ आगुते पर्यटन उत्पादों का पर्यटन किया। स्थलजल कपाडनिस संयुक्त निदेशक पर्यटन निदेशालय महाराष्ट्र सरकार और चन्द्ररोखर जयसवाल महप्रबंधक महाराष्ट्र पर्यटन विकास निगम ने संयुक्त रूप से पूरे महाराष्ट्र की कंघनियों के प्रमुख प्रतिनिधियों, अंतर्राष्ट्रीय मेहमानों और पर्यटन हितधारकों की उपस्थिति में परदानी मंडय का उद्घाटन किया।

जवानों को याद करेगी रक्षक इंडियाज् ब्रेस

नई दिल्ली। अमेरजन की गुप्त वीडियो स्ट्रीमिंग सर्विस ने रथक इंडियाज् ब्रेस फ्रेंड्सजी के तहत लेटेस्ट चैप्टर के लॉन्च के लिए एक स्पेशल स्क्रॉनिंग का आयोजन किया। समूहोहक कहानी को वास्तविक घटनाओं पर आधारित है, सूर्य चक्र एक्स्टरक डिजैता नायब सुबेदर सोनबीर सिंह और डीवाईएसपी अनन ठाकुर की बहादुरी का समान कथेती है। गिन्सेने सेना के कानिधे पर दुष्यद पुलनाम। हमने के कुछ दिन बाद कुलनाम मिले नौ। श्रेणी के अतिवादिओं से लड़ते हुए अपने प्राणों की आहुति दे दी। यह थाम युद्ध नायकों के लिए एक अदर्र्ट ब्रद्वानलि थी क्योंकि स्पेशल स्क्रॉनिंग में नायब सुबेदर सोनबीर सिंह और डीवाईएसपी अनन ठाकुर के परिचयों ने हिस्सा लिया। इसमें वेटेरन मेजर, जे जे सिंह रिटायर गीपी केटन अनित श्रीवास्तर रिटायरड कर्नल रोहित झा रिटायरड कर्नल वनीत नेवसा रिटायरड निरीक्षक धर्मेजस सिंह रिटायर कर्नल शशांक कौशला मेजर जनरल राजन कोचर वीएसएम रिटायर और कर्नल अनुपम गौड रिटायर ने भी भाग लिया। कार्यक्रम में इंडियन मिलिट्री प्रोवाग के कर्मियों की भी भागीदारी देखी गई, जो वे वेटेरस हैं जो अब अनेकौन इंडिया ने प्रमुख रॉटिकस को चलाते हैं। हेड ऑफ कंटेट श्री अमेध दुसरा के पत्न्य.साथ जनरलॉट प्रोवासर के सीईओ और एड्यूकटर समर खान भी स्क्रॉनिंग में ववरट बरणा सोबीती और विश्वास किनी के साथ उपस्थित थे।

झारखंड से रास की दो सीट के लिए 21 मार्च को चुनाव होगा

रांची। झारखंड से राज्यसभा की दो सीट के लिए दिवाषिक चुनाव 21 मार्च को होंगे। एक अधिकारी ने शनिवार को यह जानकारी दी।निर्वाचन आयोग ने कहा कि राज्य से दो राज्यसभा सदस्यों भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के समीर उराव और चंगेस के कीर्जण प्रसाद साहू का चरवकत्व भी मंजूर हो चुका होगा, जिसके करणा जून रिहात सीट को भरने के लिए चुनाव कराने की जरूरत पड़ी है। निर्वाचन आयोग की घोषणा के अनुसार, चुनाव 21 मार्च को होगा, जबकि अधिवृत्तन चार मार्च को जारी की जाएगी।नायकज्म पत्र दखिल करने की आखिरी तारीख 11 मार्च है और जना वापस लेने की तारीख 14 मार्च है।

पश्चिमी देशों के नेता कीव पहुंचे

रूस-यूक्रेन युद्ध के दो साल हुए पूरे

एजेंसी कीव

यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की ने रूस-यूक्रेन युद्ध के दो साल पूरे होने पर शनिवार को यहां पहुंचे पश्चिमी देशों के कई नेताओं का स्वागत किया। पश्चिमी देशों के नेता उस वक्त यूक्रेन पहुंचे हैं, जब यूक्रेनी सेना के पास गोला-बारूद और हथियारों की कमी हो गई है और विदेशी सहायता अधर में लटक गई है। यूरोपीय आयोग की अध्यक्ष उर्सुला वॉन डेर लेएन के अलावा इटली की प्रधानमंत्री जिजोरिया मेलोनी, बेल्जियम के प्रधानमंत्री एलेक्जेंडर डी क्रू और कनाडा के प्रधानमंत्री जस्टिन ट्रूडो कीव की यात्रा पर पहुंचे। ए सभी नेता रेल मार्ग से एक साथ यहां आए। जेलेन्स्की ने होस्टोमेरल हवाई क्षेत्र से इन नेताओं के साथ एक वीडियो पोस्ट किया। दक्षिणी शहर ओडेसा में एक आवासीय इमारत पर रूसी ड्रोन हमले में कम से कम एक व्यक्ति की मौत के तुरंत बाद पश्चिमी नेता यहां पहुंचे। इन नेताओं के यूक्रेन पहुंचने से पहले शुक्रवार शाम को रूस के ड्रोन हमले में ओडेसा शहर स्थित एक आवासीय इमारत क्षतिग्रस्त हो गई। स्थानीय गवर्नर ओलेह किपर ने बताया कि हमले में एक व्यक्ति की मौत हो गई जबकि तीन महिलाएं घायल हुई हैं। पश्चिमी देशों के नेता दो साल से युद्ध का सामना कर रहे यूक्रेन के प्रति



मुक्त दुनिया यूक्रेन के साथ एकजुट है: सुनक

लंदन। ब्रिटेन के प्रधानमंत्री ऋषि सुनक ने रूस-यूक्रेन संघर्ष के दो वर्ष पूरे होने पर शनिवार को यूक्रेन का समर्थन करने का ब्रिटेन का दृढ़ संकल्प दोहराया। सुनक ने रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के यूक्रेन के खिलाफ अवैध आक्रमण के जवाब में मुक्त दुनिया के एकजुट होने की घोषणा की। सुनक ने यूक्रेन की राजधानी कीव की अपनी हालिया यात्रा का उल्लेख किया जब उन्होंने यूक्रेन को रक्षा सहायता के एक बड़े पैकेज की घोषणा की थी, जिससे ब्रिटेन का कुल समर्थन बढ़कर 12 अरब पाउंड हो गया। सुनक ने 10 डाउनिंग स्ट्रीट से एक बयान में कहा, जब पुतिन ने दो साल पहले अपना अवैध आक्रमण शुरू किया था, तब मुक्त दुनिया इसकी प्रतिक्रिया में एकजुट थी। हम यूक्रेन के पीछे एकसाथ खड़े थे। और इस युद्ध के दो वर्ष पूरे होने पर अपने दृढ़



संकल्प को दोहराते हैं। उन्होंने कहा, मैं कुछ सप्ताह पहले कीव में था और मैंने घायल यूक्रेनी सैनिकों से मुलाकात की। प्रत्येक की दर्दनाक कहानी यूक्रेन के साहस की याद दिलाती थी। यह उस कोमल की याद दिलाता है जो वे न केवल पूरी तरह से अनुचित आक्रमण के खिलाफ अपने देश की रक्षा के लिए चुका रहे हैं, बल्कि स्वतंत्रता, संभ्रुता और कानून के शासन के सिद्धांतों की रक्षा के लिए भी चुका रहे हैं। उन्होंने कहा, ब्रिटेन समर्थन में आगे बढ़ रहा है। मैंने पिछले महीने यूक्रेन को रक्षा सहायता के सबसे बड़े एकल पैकेज की घोषणा की, जिससे हमारा कुल समर्थन 12 अरब पाउंड हो गया और सुरक्षा सहयोग पर दस साल के समझौते पर हस्ताक्षर किए हैं। उन्होंने कहा, यह दिखाने का क्षण है कि अत्याचार कभी जीत नहीं पाएगा और एक बार फिर यह कहने का कि हम आज और कल यूक्रेन के साथ खड़े रहेंगे।

यूक्रेन ने रूस के एक और विमान को मार गिराने का दावा किया

कीव। यूक्रेन के वायु सेना प्रमुख ने कहा कि सेना ने शुक्रवार को रूस को करारी शिकस्त देते हुए उसके एक विमान को मार गिराया है। जनरल मायकोला ओलेशचुक ने रूसी ए-50 विमान को मार गिराने में मदद करने के लिए यूक्रेन के सैन्य खुफिया विभाग का आभार व्यक्त किया। यूक्रेन के विदेश मंत्री दिमित्रो कुलेबा ने शुक्रवार को न्यूयॉर्क में संयुक्त राष्ट्र सुरक्षा परिषद को बताया कि यहां युद्ध पर चर्चा हो रही थी उस वक्त एक हवाई हमला हुआ और दक्षिणी बंदरगाह शहर ओडेसा में एक आवासीय इमारत को निशाना बनाया गया। उन्होंने कहा कि दो नागरिक गंभीर रूप से घायल हुए और उन्हें अस्पताल ले जाया गया। यूक्रेन की मीडिया में कुछ फुटेज दिखाए गए हैं जिसमें कथित तौर पर आजीव सागर के पूर्वी उन्हीं कहा कि दो नागरिक गंभीर रूप से घायल हुए और उन्हें अस्पताल ले जाया गया। यूक्रेन की मीडिया में कुछ फुटेज दिखाए गए हैं जिसमें कथित तौर पर आजीव सागर के पूर्वी तट पर क्रानोडार क्षेत्र में एक बड़े युद्धक विमान के दुर्घटनाग्रस्त होने से लगी भीषण आग दिखाई दे रही थी। रूस की सेना ने यूक्रेन के इस दावे पर कोई प्रतिक्रिया नहीं दी है लेकिन क्रानोडार में अधिकारियों ने बताया कि एक विमान दुर्घटनाग्रस्त हुआ है।

यदि इसकी पुष्टि होती है तो यह एक माह से कुछ अधिक वक्त में इस तरह विमान गिराने की यह दूसरी घटना होगी। यूक्रेन के अधिकारियों ने कहा था कि देश की सेना ने 14 जनवरी को अजीव सागर के उमर ए-50 विमान को मार गिराया है।

चीन: इमारत में आग लगने से 15 लोगों की मौत, 44 अन्य लोग घायल

बीजिंग। चीन की एक इमारत में आग लगने से कम से कम 15 लोगों की मौत हो गई और 44 अन्य लोग घायल हो गए। यहां एक महीने पहले इसी तरह की दुर्घटना में 39 लोगों की जान चली गई थी। अधिकारियों ने शनिवार को बताया कि पूर्वी चीन के जियांग्सू प्रांत की राजधानी नानजिंग में स्थित एक इमारत में आग लगी। अधिकारियों के मुताबिक, शुक्रवार सुबह लगी आग में झुलसे 44 लोगों का स्थानीय अस्पताल में इलाज किया जा रहा है। समाचार एजेंसी सिन्हुआ की खबर के अनुसार, प्रारंभिक जांच में पाया गया कि आग इमारत की पहली मंजिल पर लगी थी, जहां इलेक्ट्रिकल साइकिलें रखी हुई थीं। चीन में करीब एक महीने में यह आग की दूसरी बड़ी दुर्घटना है। इस वर्ष जनवरी में पूर्वी चीन के जियांगशी प्रांत के जिन्यू शहर में स्थित एक इमारत में आग लगने से 39 लोगों की मौत हो गई थी और नौ अन्य लोग घायल हुए थे।

पाकिस्तान में दो मार्च तक नई सरकार के गठन की संभावना

भाषा। इस्लामाबाद। सत्ता साझा करने संबंधी समझौते के बाद पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज और पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी दो मार्च तक गठबंधन सरकार बनाने और नौ मार्च से पहले राष्ट्रपति चुनाव करने की योजना बना रही है। मीडिया की एक खबर में शुक्रवार को यह जानकारी दी गई। तीन बार प्रधानमंत्री रहे नवाज शरीफ के नेतृत्व वाली पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) को पूर्व विदेश मंत्री बिलावल भुट्टो-जदवारी की पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) का समर्थन मिलेगा। ए दोनों दल आठ फरवरी को हुए चुनाव के बाद मिलकर नई सरकार बनाने पर सहमत हुए हैं। पूर्व प्रधानमंत्री शहबाज शरीफ (72) के एक बार फिर से शीर्ष पद संभालते नजर आएंगे। शहबाज के बड़े भाई नवाज ने पीएमएल-एन अध्यक्ष की प्रधानमंत्री पद के लिए नामित करने का फैसला किया है। पार्टी ने स्पष्ट किया है कि तीन बार के पूर्व प्रधानमंत्री ऐसी सरकार को नेतृत्व नहीं करना चाहते जिसमें पीएमएल-एन के पास संसद में बहुमत नहीं है। दोनों दलों ने जेल में बंद पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान द्वारा समर्थित उम्मीदवारों की तुलना में कम सीट जीती है। द



न्यूज इंटरनेशनल ने सूत्रों के हवाले से बताया कि नौ मार्च से पहले राष्ट्रपति चुनाव करने के प्रस्ताव पर गंभीरता से विचार किया जा रहा है क्योंकि देश भर में नवनिर्वाचित विधानसभाएं 29 फरवरी तक शपथ ले लेंगी और दो मार्च तक नई सरकार बन जाएगी। निवर्तमान राष्ट्रपति डॉ. आरिफ अल्वी का पांच साल का कार्यकाल आधिकारिक तौर पर पिछले साल सितंबर में समाप्त हो गया था लेकिन वह अपने निर्धारित संवैधानिक कार्यकाल की समाप्ति के बाद भी

इमरान खान की पार्टी ने गौहर खान पर टिप्पणी करने पर अफजल मारवात को करण बताओ नोटिस दिया

इस्लामाबाद। पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी पाकिस्तान तहरीक-ए-इन्साफ (पीटीआई) ने शनिवार को बरिश्त नेता अफजल मारवात को उनके इस दावे को लेकर करण बताओ नोटिस जारी किया और उनसे माफ़ी मांगने को करण कि पार्टी अध्यक्ष बैरिस्टर गौहर खान को उनकी अखतता और खराब प्रदर्शन के कारण उनके पद से हटाया गया है। पीटीआई ने मारवात को जारी नोटिस में कहा, आपके बयान के कारण तनावपूर्ण स्थिति पैदा हो गई है। जियो न्यूज की खबर के अनुसार पार्टी ने उन्हें दो दिनों के अंदर माफ़ी मांगना जमा करने का निर्देश दिया है और कहा है कि संसदीय गठन उतर नहीं मिलने की स्थिति में पार्टी की नीति के अनुसार कार्रवाई की जाएगी। गौहर ने बृहस्पतिवार को घोषणा की कि पीटीआई पार्टी के अगले अध्यक्ष पद के उम्मीदवार बैरिस्टर अली जावर है और पार्टी के आंतरिक चुनाव तीन मार्च को लेने है। क्रिस्टल से नेता बने इमरान खान विभिन्न मामलों में जेल में बंद है। पाकिस्तान निर्वाचन आयोग (ईसीपी) और उच्चतम न्यायालय ने पार्टी के आंतरिक चुनावों को गैरकानूनी घोषित कर दिया था और पार्टी से उसका प्रतिष्ठित प्रतीक क्रिस्टल को हटाने का आदेश दिया था। इसके बाद से पूर्व सत्तारूढ़ पार्टी का शीर्ष पद एक महीने से अधिक समय से खाली है क्योंकि इन चुनावों के बाद अध्यक्ष चुने गए गौहर अब पार्टी प्रमुख नहीं हैं।

गौहर खान को खराब प्रदर्शन के कारण इमरान खान की पार्टी के अध्यक्ष पद से हटाया गया

इस्लामाबाद। पाकिस्तान तहरीक-ए-इन्साफ (पीटीआई) के बरिश्त नेता अफजल मारवात ने कहा कि बैरिस्टर गौहर खान को उनकी अखतता और खराब प्रदर्शन के कारण पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान की पार्टी के अध्यक्ष पद से हटा दिया गया है। उन्होंने बयान देते हुए कहा कि गौहर खान ने बंद पूर्व प्रधानमंत्री खान की पार्टी अगली सप्ताह का गठन नहीं कर पाएगी। गौहर ने बृहस्पतिवार को घोषणा की कि पीटीआई पार्टी के अगले अध्यक्ष पद के उम्मीदवार बैरिस्टर अली जावर है और पार्टी के आंतरिक चुनाव तीन मार्च को लेने है। पाकिस्तान निर्वाचन आयोग (ईसीपी) और उच्चतम न्यायालय ने पार्टी के आंतरिक चुनावों को गैरकानूनी घोषित कर दिया था और पार्टी से उसका प्रतिष्ठित प्रतीक क्रिस्टल को हटाने का आदेश दिया था। इसके बाद से पूर्व सत्तारूढ़ पार्टी का शीर्ष पद एक महीने से अधिक समय से खाली है। इन चुनावों के बाद अध्यक्ष चुने गए गौहर अब पार्टी प्रमुख नहीं हैं।

इस बीच कंडुला के परिवार ने एक बयान में कहा, हम हैरान और निराश हैं कि किंग काउंटी अभियोजक का कार्यालय सिप्टल पुलिस अधिकारी पर आपराधिक आरोप लगाने में विफल रहा है, जिसकी लापरवाही के कारण जाह्नवी कंडुला की मौत हो गई। बयान में कहा गया है, हम जाह्नवी को न्याय दिलाने के लिए अपने कानूनी अधिकारों का प्रयोग कर रहे हैं। फॉक्स 13 सिप्टल की खबर के अनुसार किंग काउंटी अभियोजक के कार्यालय द्वारा डेव के खिलाफ आरोप दायर नहीं करने के फैसले का विरोध करने के लिए शुक्रवार को लगभग 100 लोग सिप्टल पुलिस वेस्ट प्रेसिडेंट के बाहर एकत्र हुए। प्रदर्शनकारियों ने अधिकारियों पर जनता से ज़्यादा अपनी परवाह करने और कंडुला के साथ ऐसा व्यवहार करने का आरोप लगाया जैसे कि उसकी जान की कोई कीमत नहीं है।

किंग काउंटी की अभियोजक अर्तर्नी लीसा मैनिन ने बुधवार को कहा था कि उन्हें लगता है कि उनके पास आपराधिक मामले को साबित करने के लिए सबूतों का अभाव है। ऑडर जनवरी में हुए इस हार्दसे में शामिल नहीं था लेकिन उसे वीडियो में यह कहते हुए सुना गया, लेकिन वह मर गई है। वह फोन पर हंस रहा था। कंडुला नॉर्थईस्टर्न यूनिवर्सिटी के सिप्टल कैम्पस में स्नातक की छात्रा थी। विश्वविद्यालय ने जनवरी 2023 में कहा था कि वे उसे मरणोपरंत डिग्री देंगे और यह डिग्री उसके परिवार को सौंपी जाएगी।

दोस्ती-16 से भारत, मालदीव श्रीलंका के बीच सहयोग बढ़ाने में और मदद मिलेगी: मौमून

माले। मालदीव, भारत और श्रीलंका के तटरक्षक कर्मियों के बीच सहयोग और पारस्परिकता के महत्व पर प्रकाश डालते हुए मालदीव के रक्षा मंत्री मोहम्मद गासन मौमून ने कहा कि त्रिपक्षीय अभ्यास दोस्ती तीनों देशों को सहयोग के माध्यम से समुद्री सुरक्षा चिंताओं के समाधान के लिए एकजुट करेगा। मौमून द्विबाषिक अभ्यास दोस्ती के 16वें संस्करण का औपचारिक उद्घाटन करने के लिए आयोजित एक कार्यक्रम में बोल रहे थे। यह अभ्यास बृहस्पतिवार को शुरू हुआ और रविवार तक जारी रहेगा। भारतीय तटरक्षक पोत समर्थ और अभिनव के साथ-साथ श्रीलंकाई नौसेना का पोत समुद्रुदा दोस्ती-16 में शामिल हैं जबकि बांग्लादेश पर्यवेक्षक के रूप में भाग ले रहा है। श्रीलंका ने दोस्ती को एक त्रिपक्षीय अभ्यास के रूप में वर्णित किया है जिसका उद्देश्य भारत, मालदीव और श्रीलंका के तटरक्षक कर्मियों के बीच सहयोग बढ़ाना, दोस्ती को मजबूत करना और पारस्परिक परिचालन क्षमता में सुधार करना है।

चीन: इमारत में आग लगने से 15 लोगों की मौत, 44 अन्य लोग घायल

बीजिंग। चीन की एक इमारत में आग लगने से कम से कम 15 लोगों की मौत हो गई और 44 अन्य लोग घायल हो गए। यहां एक महीने पहले इसी तरह की दुर्घटना में 39 लोगों की जान चली गई थी। अधिकारियों ने शनिवार को बताया कि पूर्वी चीन के जियांग्सू प्रांत की राजधानी नानजिंग में स्थित एक इमारत में आग लगी। अधिकारियों के मुताबिक, शुक्रवार सुबह लगी आग में झुलसे 44 लोगों का स्थानीय अस्पताल में इलाज किया जा रहा है। समाचार एजेंसी सिन्हुआ की खबर के अनुसार, प्रारंभिक जांच में पाया गया कि आग इमारत की पहली मंजिल पर लगी थी, जहां इलेक्ट्रिकल साइकिलें रखी हुई थीं। चीन में करीब एक महीने में यह आग की दूसरी बड़ी दुर्घटना है। इस वर्ष जनवरी में पूर्वी चीन के जियांगशी प्रांत के जिन्यू शहर में स्थित एक इमारत में आग लगने से 39 लोगों की मौत हो गई थी और नौ अन्य लोग घायल हुए थे।

भारत ने जाह्नवी कंडुला की मौत से संबंधित मामला सिप्टल के अधिकारियों के समक्ष उठाया

वाशिंगटन। भारतीय छात्रा जाह्नवी कंडुला की मौत के मामले में आरोपी पुलिस अधिकारी के खिलाफ पर्याप्त सबूतों के अभाव में मुकदमा नहीं चलाए जाने की अभियोजन अर्तर्नी की दलील के बाद सिप्टल में भारत के अधिकारियों ने अधिकारियों के समक्ष यह मामला उठाया है। कंडुला (23) को पिछले साल जनवरी में सिप्टल में सड़क पार करते हुए पुलिस के एक वाहन ने टक्कर मार दी थी जिससे उसकी मौत हो गई थी। पुलिस की यह गाड़ी पुलिस अधिकारी केविन डेव चला रहा था। वह अत्यधिक मादक पदार्थ के सेवन के मामले को एक सूचना मिलने के बाद घटनास्थल की ओर 119 किलोमीटर प्रति घंटे से भी अधिक रफ्तार से गाड़ी चलाकर जा रहा था।

कंडुला को कार ने इतनी जोर से टक्कर मारी कि वह 100 फुट दूर जाकर गिरी थी। सिप्टल पुलिस विभाग द्वारा जारी बॉडीकैम फुटेज में अधिकारी डेनियर ऑडर को इस भीषण दुर्घटना को लेकर हंसते हुए देखा गया और उसने इसमें डेव की गलती होने की बात खारिज कर दी थी। बुधवार को, किंग काउंटी अभियोजक कार्यालय ने कहा कि आपराधिक मामले को उचित संदेह से परे साबित करने के लिए सबूतों की कमी के कारण सिप्टल पुलिस अधिकारी केविन डेव के खिलाफ मुकदमा नहीं चलाएंगे। सिप्टल में भारत के वाणिज्य दूतावास ने कहा कि वह इस मामले में प्रगति की निगरानी कर रहा है और कंडुला तथा उनके परिवार के लिए न्याय सुनिश्चित करने में हर संभव सहायता प्रदान करेगा। वाणिज्य दूतावास ने शुक्रवार को एक्स पर लिखा, जाह्नवी कंडुला की दुर्भाग्यपूर्ण मौत के संबंध में किंग काउंटी अभियोजन अर्तर्नी की हाल में जारी जांच रिपोर्ट को लेकर वाणिज्य दूतावास जाह्नवी के परिवार के



साथ नियमित संपर्क में है और जाह्नवी व उसके परिवार के लिए न्याय सुनिश्चित करने में हर संभव सहायता प्रदान करता रहेगा। वाणिज्य दूतावास ने लिखा, हमने उचित समाधान के लिए सिप्टल पुलिस समेत स्थानीय अधिकारियों के साथ भी मामले को जोरदार ढंग से उठाया है। मामले को अब समीक्षा के लिए सिप्टल सिटी अर्तर्नी के कार्यालय में भेजा गया है।

इस बीच कंडुला के परिवार ने एक बयान में कहा, हम हैरान और निराश हैं कि किंग काउंटी अभियोजक का कार्यालय सिप्टल पुलिस अधिकारी पर आपराधिक आरोप लगाने में विफल रहा है, जिसकी लापरवाही के कारण जाह्नवी कंडुला की मौत हो गई। बयान में कहा गया है, हम जाह्नवी को न्याय दिलाने के लिए अपने कानूनी अधिकारों का प्रयोग कर रहे हैं। फॉक्स 13 सिप्टल की खबर के अनुसार किंग काउंटी अभियोजक के कार्यालय द्वारा डेव के खिलाफ आरोप दायर नहीं करने के फैसले का विरोध करने के लिए शुक्रवार को लगभग 100 लोग सिप्टल पुलिस वेस्ट प्रेसिडेंट के बाहर एकत्र हुए। प्रदर्शनकारियों ने अधिकारियों पर जनता से ज़्यादा अपनी परवाह करने और कंडुला के साथ ऐसा व्यवहार करने का आरोप लगाया जैसे कि उसकी जान की कोई कीमत नहीं है।

विवाक न्यूज

हमारा देश युद्ध जीतेगा: यूक्रेन के विदेश मंत्री ने संयुक्त राष्ट्र में कहा

संयुक्त राष्ट्र। यूक्रेन के विदेश मंत्री ने शुक्रवार को संयुक्त राष्ट्र में कहा कि रूस के साथ जारी युद्ध में उनका देश ही जीत हासिल करेगा। रूस और यूक्रेन के बीच युद्ध के दो वर्ष पूरे हो गए हैं। यूक्रेन के विदेश मंत्री दिमित्रो कुलेबा ने संयुक्त राष्ट्र में अपने संबोधन में देशों से यूक्रेन के साथ एकजुट होने की अपील की। कुलेबा ने कहा कि अगर वे ऐसा करते हैं तो देर के बजाए जीत जल्दी ही मिलेगी। इस पर संयुक्त राष्ट्र में रूस के राजदूत वैसिले नेबेंजिया ने अपने देश के तर्कों को दोहराया कि उसने संघर्ष शुरू नहीं किया था। उन्होंने पश्चिमी देशों को युद्ध भड़काने का जिम्मेदार उद्घाषा, साथ ही आरोप लगाया कि यूक्रेन पश्चिमी भूराजनीतिक महत्वाकांक्षाओं का मोहरा बना है। नेबेंजिया ने कहा कि लक्ष्य हासिल होने तक रूस के विशेष सैन्य अभियान जारी रहेंगे। संयुक्त राष्ट्र महासभा और सुरक्षा परिषद युद्ध के दो वर्ष पूरे होने पर विचार विमर्श के लिए मंत्रिस्तरीय बैठकें कर रहे हैं, वहीं यूक्रेन के राष्ट्रपति वोलोदिमीर जेलेन्स्की अमेरिका से अतिरिक्त सैन्य सहायता का अनुरोध कर रहे हैं। पूर्वी यूक्रेन पर रूस बलों के अधिक क्षेत्रों पर कब्जा करने के बीच यूक्रेन को अपनी रक्षा के लिए अधिक हथियार और धनबल की आवश्यकता है। संयुक्त राष्ट्र महासभा में अपने संबोधन में कुलेबा ने याद दिलाया कि 140 से अधिक देशों ने यूक्रेन का समर्थन करने वाले और रूसी सेनाओं को वापस लेने के आह्वान वाले प्रस्तावों का समर्थन किया था लेकिन मास्को का उद्देश्य यूक्रेन को नष्ट करना है और वे इसके बारे में खुल कर बोलते हैं। उन्होंने कहा कि अब जो देश कह रहे हैं कि यूक्रेन को रूस के साथ बातचीत करनी चाहिए और युद्ध समाप्त करना चाहिए उन्हें या तो सही जानकारी नहीं है या फिर उन्होंने 2014 के बाद की घटनाओं पर गौर नहीं किया जब रूस ने क्रीमिया पर कब्जा किया था और पूर्वी यूक्रेन में सशस्त्र विद्रोह का समर्थन किया। यूक्रेन के विदेश मंत्री ने कहा कि तब दोनों देशों ने लगभग 200 दौर की बातचीत की थी और 20 संघर्ष विराम समझौते किए थे। उन्होंने कहा कि शांति के सभी प्रयास रूस की ओर से दो वर्ष पूर्व आक्रमण करने के साथ ही समाप्त हो गए।

फ्लस्तीनी क्षेत्र में नई इजराइली बस्तियां बसाना अवैध: अमेरिका

चार्ल्स्टन। अमेरिकी विदेश मंत्री एंटीनी ब्लिंकन ने कहा है कि वेस्ट बैंक में नई इजराइली बस्तियां अवैध हैं और अंतरराष्ट्रीय कानूनों के अनुरूप नहीं हैं। ब्लिंकन का यह बयान पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के शासनकाल के दौर अपनाए गए अमेरिकी रूख के विपरीत है। अर्जेंटीना की राजधानी ब्यूनस आयर्स में विदेश मंत्री डायना मोनडिज़ो के साथ संयुक्त संवाददाता सम्मेलन में ब्लिंकन ने कहा कि बस्तियों के विस्तार की इजराइल की नई योजना से वह निराश हैं। ब्लिंकन ने एक सवाल के जवाब में कहा, हमने खर्बें देखी हैं और मैं कहना चाहता हूँ कि हम घोषणा से निराश हैं। रिपब्लिकन और डेमोक्रेटिक पार्टियों के प्रशासन के दौरान लंबे समय से अमेरिका की नीति रही है कि नई बस्तियां स्थाई शांति के लिहाज से प्रतिकूल हैं। उन्होंने कहा, इसके अलावा ए अंतरराष्ट्रीय कानून के अनुसार भी नहीं हैं। हमारा प्रशासन बस्तियों के विस्तार का कड़ा विरोध करता रहा है। और हमें लगता है कि इससे इजराइल की सुरक्षा मजबूत नहीं बल्कि कमजोर होगी। इससे एक दिन पहले इजराइल के धुर दक्षिणपंथी वित्त मंत्री बेलाएल स्मोटीरिच ने बस्तियों में तीन हजार से अधिक मकान बनाने का संकेत दिया था। ब्लिंकन का यह बयान पूर्व विदेश मंत्री माइक पोम्पियो के रूख के विपरीत है। बाइडेन प्रशासन का यह रूख पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप की इजराइल समर्थक नीतियों से भी अलग है। ट्रंप प्रशासन के दौरान 2019 में तत्कालीन विदेश मंत्री माइक पोम्पियो ने दावा किया था कि वेस्ट बैंक में इजराइली नागरिक बस्तियां बसाना जाना अंतरराष्ट्रीय कानून के खिलाफ नहीं है। यह हालांकि स्पष्ट नहीं हो पाया है कि तीन साल से अधिक कार्यकाल होने पर ब्लिंकन ने पोम्पियो के फैसले को पलटने के लिए यह समय क्यों चुना है। यह बयान ऐसे समय में आया है जब गाजा में जारी युद्ध को लेकर अमेरिका-इजराइल के बीच तनाव बढ़ रहा है। साथ ही यह बयान इसलिए है क्योंकि संयुक्त राष्ट्र की शीर्ष अदालत अंतरराष्ट्रीय न्यायालय इजराइली कब्जे की वैधता को लेकर सुनवाई कर रहा है। इजराइल-हमसा युद्ध खत्म होने के बाद गाजा के भीषण को लेकर इजराइल के प्रधानमंत्री बेंजमिन नेतन्याहू की योजना के बारे में पूछे जाने पर ब्लिंकन ने कहा, गाजा पर इजराइल का दोबाव कब्जा नहीं होना चाहिए। गाजा का आकार कम नहीं किया जाना चाहिए। इसलिए, हम यह सुनिश्चित करना चाहते हैं कि जो भी योजना सामने आए वह निर्धारित सिद्धांतों के अनुरूप हो।

एफएटीएफ ने यूएई, युगांडा, बारबाडोस और जिब्राल्टर को निगरानी सूची से हटाया

पेरिस। फ्रांस की राजधानी पेरिस में स्थित वित्तीय कार्बाई कार्य बल (एफएटीएफ) ने शुक्रवार को कहा कि वह संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) को उन देशों की तथाकथित ग्रे सूची से हटा रहा है, जो धनशोधन और आतंकवाद के वित्तपोषण से लड़ने के लिए सभी तरह के कदम नहीं उठाते हैं। पेरिस में एफएटीएफ की बैठक के बाद यह निर्णय लिया गया है। एफएटीएफ ने धनशोधन और आतंकवाद के वित्तपोषण से निपटने संबंधी नीतियों में सुधार को लेकर यूएई की सहनाता की है। एफएटीएफ ने शुक्रवार को बैठकों के बाद एक बयान में कहा कि बारबाडोस, जिब्राल्टर और युगांडा को भी ग्रे सूची से बाहर किया जाएगा। बयान में कहा गया है कि ए देश अब एफएटीएफ की बढ़ती निगरानी प्रक्रिया के तहत नहीं आएंगे। एफएटीएफ की सूची में शामिल देशों में निवेशक निवेश करने और कर्जदाता कर्ज देने से कतराते हैं, जिससे आयात, उत्पादन आदि प्रभावित होता है। साथ ही वैश्विक बैंक भी इन देशों में कारोबार करने से बचते हैं।

खगोलविदों ने अरुण और वरुण ग्रहों के आसपास नए छोटे चंद्रमा खोजे

वाशिंगटन। खगोलविदों को हमारे सौर मंडल में तीन ऐसे चंद्रमा दिखाए हैं जो पहले अज्ञात थे। इनमें से दो चंद्रमा वरुण और एक चंद्रमा अरुण के चारों ओर चक्कर लगा रहा है। हवाई और चिली में शक्तिशाली भूमि-आधारित दूरबीनों का उपयोग करके दूर स्थित इन छोटे चंद्रमाओं को देखा गया, और अंतरराष्ट्रीय खगोलीय संघ (आईयू) के लघु ग्रह केंद्र ने शुक्रवार को इसकी घोषणा की। इसी के अलावा एक चंद्रमा के चारों ओर चक्कर लगा रहे चंद्रमा की ज्ञात संख्या 16 और अरुण के चारों ओर घूम रहे चंद्रमा की ज्ञात संख्या 28 हो गई है। इस खोज में मदद करने वाले वाशिंगटन स्थित कार्नेगी इंस्टीट्यूशन फॉर साइंस के खगोलशास्त्री स्कॉट शेपर्ड ने बताया कि वरुण के नए चंद्रमाओं में से एक की ज्ञात कक्षीय यात्रा अब तक सबसे लंबी है। उन्होंने बताया कि छोटे बाह्य चंद्रमा को सूर्य से सबसे दूर स्थित विशाल बर्फीले ग्रह वरुण के चारों ओर एक चक्कर पूरा करने में लगभग 27 साल लगते हैं। उन्होंने बताया कि अरुण की परिक्रमा कर रहा नया चंद्रमा इस ग्रह के चंद्रमाओं में संभवतः सबसे छोटा है और इसका अनुमानित व्यास केवल पांच मील (आठ किलोमीटर) है। उन्होंने कहा, हमें लगता कि अभी ऐसे कई और छोटे चंद्रमा हो सकते हैं, जिनकी खोज की जानी बाकी है।

अंग्रेजी स्पिन जाल में फंस गई टीम इंडिया

● पहली पारी में बढ़त के करीब पहुंचा इंग्लैंड

भाषा | रंजी

शोएब बशीर (84 रन देकर चार विकेट) और **टॉम हार्टली** (47 रन देकर दो विकेट) ने भारतीय बल्लेबाजों को अपने स्पिन जाल में फंसाकर इंग्लैंड को चौथे टेस्ट क्रिकेट मैच के दूसरे दिन शनिवार को यहां पहली पारी में बढ़त हासिल करने की तरफ अग्रसर किया। भारत ने इंग्लैंड के पहली पारी के 353 रन के जवाब में दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक सात विकेट पर 219 रन बनाए। इस तरह से भारत अभी इंग्लैंड से 134 रन पीछे है। सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल को छोड़कर भारत के युवा बल्लेबाजों को स्पिनरों के लिए अनुकूल पिच से सामंजस्य बिठाने में परेशानी हुई। जायसवाल ने 117 गेंद पर 73 रन बनाए, जिसमें आठ चौके और एक छक्का शामिल है। वह 55



रन पर पहुंचते ही एक टेस्ट श्रृंखला में 600 या इससे अधिक रन बनाने वाले पांचवें भारतीय बल्लेबाज बने। उन्होंने पिछले दो मैच में दोहरे शतक जमाए थे। भारत का स्कोर एक समय सात विकेट पर 177 रन था, लेकिन इसके बाद विकेटकीपर बल्लेबाज ध्रुव जुलै

(58 गेंद पर नाबाद 30) और कुलदीप यादव (72 गेंद पर नाबाद 17) ने दिन के बाकी बचे 17.4 ओवर में कोई झटका नहीं लगाने दिया। इन दोनों ने आठवें विकेट के लिए अभी तक 42 रन की साझेदारी की है। भारत ने पहले सत्र में कप्तान

रोहित शर्मा (02) तथा दूसरे सत्र में शुभमन गिल (38), रजत पाटीदार (17) और रविंद्र जडेजा (12) के विकेट गंवाए। इंग्लैंड की तरफ से दूसरे सत्र में तीनों विकेट बशीर ने लिए। जायसवाल, सर्फराज खान (14) और रविचंद्रन अश्विन (01)

तीसरे सत्र में पवेलियन लौटे। इससे पहले इंग्लैंड की पारी का आकर्षण जो रूट का शतक रहा। वह 274 गेंद पर 10 चौकों की मदद से 122 रन बनाकर नाबाद रहे। उन्होंने ओली रॉबिंसन (96 गेंद पर 58 रन) के साथ आठवें विकेट के लिए 102 रन की साझेदारी की। भारत की तरफ से जडेजा ने 67 रन देकर चार विकेट लिए। भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और उसने तीसरे ओवर में ही रोहित का विकेट गंवा दिया। अनुभवी जेम्स एंडरसन की ऑफ स्पिन से बाहर जाती गेंद रोहित के बल्ले का किनारा लेकर विकेटकीपर बेन फॉक्स के दस्तानों में समा गई। जायसवाल ने गिल के साथ दूसरे विकेट के लिए 82 रन की साझेदारी करके भारतीय पारी को संवारने का बीड़ा उठाया। यह दोनों बल्लेबाज एक साथ होकर बल्लेबाजी कर रहे थे लेकिन 44 रन के अंदर तीन विकेट गंवाने से भारत फिर बैकफुट पर चला गया। गिल शुरु में सतर्कता बरतने के बाद जब अपने नैसर्गिक अंदाज में बल्लेबाजी कर रहे

थे तब बशीर की गेंद पर अंपायर ने उन्हें पगबाधा आउट दे दिया। भारतीय बल्लेबाज ने डीआरएस का सहारा भी लिया लेकिन इससे भी कोई फायदा नहीं हुआ। जायसवाल जब 40 रन पर थे तब इंग्लैंड के कप्तान बेन स्टोक्स ने उन्हें जीवनदान दिया। इस युवा बल्लेबाज ने इसके बाद रॉबिंसन के खिलाफ अपने कदमों का अच्छा इस्तेमाल किया और बशीर पर छक्का भी जमाया। पाटीदार फिर से मौके का फायदा उठाने में असफल रहे। वह बशीर की गेंद पर पगबाधा आउट होने से पहले अपनी पारी के दौरान किसी भी समय सहज नहीं दिखे। जडेजा ने हार्टली पर लगातार दो छक्के लगाए लेकिन बशीर ने अगले ओवर में उन्हें ओली पोप के हाथों कैच करा दिया। बशीर ने जायसवाल को बड़ी पारी नहीं खेलने दी और नीची रहती गेंद पर उन्हें बोल्ट करके भारत को करारा झटका दिया। अपने पदाग्रण टेस्ट मैच का दोनों पारियों में अर्धशतक जड़ने वाले सर्फराज को भी रन बनाने के लिए संघर्ष करना पड़ा।

स्कोरबोर्ड
भारत पहली पारी :यशस्वी बो बर्षीर 73, रोहित का पक्षेस बो एंडरसन 02,गिल पगबाधा बो बर्षीर 38,पाटीदार पगबाधा 22,बशीर 17, जडेजा का पोप बो बर्षीर 12,खान का रूट बो हार्टली 14, जुलैर खेल रहे है 30,अश्विन पगबाधा बो हार्टली 01, यादव खेल रहे है 17, अतिरिक्त : 15, कुल : 73 ओवर में सात विकेट पर 219 रन,विकेट पवन :1-4, 2-86, 3-112, 4-130, 5-161, 6-171, 7-177, गेदबाजी :इंडरसन 12-4-36-1,रोबिंसन 9-0-39-0, बर्षीर 32-4-84-4, हार्टली 19-5-47-2, रूट 1-0-1-0

हार्टली की गेंद पर रूट ने स्लिप में उनका शानदार कैच लिया। हार्टली ने अश्विन को भी ज्यादा देर तक नहीं टिकने दिया। इंग्लैंड ने सुबह अपनी पहली पारी 7 विकेट पर 302 रन से आगे बढ़ाई। जडेजा का पहले सत्र में बाकी बचे तीन विकेट लेकर भारत को वापसी दिलाई। रूट के शतक और रॉबिंसन को अपने करियर के पहले अर्धशतक की मदद से इंग्लैंड पहले दिन लंच तक 112 रन पर 5 विकेट गंवाने के बावजूद चुनौतीपूर्ण स्कोर खड़ा करने में सफल रहा। इंग्लैंड ने इसके बाद 241 रन जोड़े। रॉबिंसन ने जडेजा पर रिवर्स स्वीप करने के

कुक ने बैजबॉल शैली के विपरीत अंदाज में बल्लेबाजी करने के लिए रूट की प्रशंसा की

लंदन। इंग्लैंड के पूर्व कप्तान एल्लिस्टर कुक ने बैजबॉल (टेस्ट क्रिकेट में आक्रामक अंदाज में बल्लेबाजी करना) शैली के विपरीत अंदाज में बल्लेबाजी करने के लिए जो रूट की जमकर प्रशंसा की। रूट पहले तीन मैच में अच्छे प्रदर्शन नहीं कर पाए थे लेकिन रंजी में चल रहे चौथे टेस्ट पारी में उन्होंने नाबाद 122 रन बनाए जिससे इंग्लैंड 5 विकेट पर 112 रन के स्कोर में उबरकर 353 रन बनाने में सफल रहा। कुक ने पहले दिन का खेल समाप्त होने के बाद कहा, जो रूट ने आज (शुक्रवार) अपने बेसिस पर लौटकर बल्लेबाजी की। आज जो रूट जैसे बल्लेबाज से इसी तरह के शांत की उम्मीद करते हैं। उनके विरस स्क्व को लेकर काफी चर्चा हुई, लेकिन रूट ने यह पारी अपने विशिष्ट अंदाज में खेली। यह सामान्य से थोड़ा धीमी पारी थी लेकिन वह अपनी पूरी लय में थे। जब वह लय में होते हैं तो फिर रोहित शर्मा की तरह उनके लिए बल्लेबाजी करना आसान हो जाता है।

मोरक्को में दीक्षा चौधे और प्रणवी 13वें स्थान पर

रवात (मोरक्को)। भारतीय गोलफर टीका डगार शनिवार को यहां लेडीज यूरोपीय टूर के लाला मरियम का गोलफ के दूसरे दौर के बाद संयुक्त चौथे स्थान पर बनी हुई है। टीका ने दो अंडर 73 का कार्ड खेला जिससे उनका कुल स्कोर चार अंडर 142 का हो गया है। साथी भारतीय गोलफर प्राप्ती उर्से ने इवन पार 73 का कार्ड खेला जिससे उनका कुल स्कोर दो अंडर हो गया है और वह संयुक्त 13वें स्थान पर बनी हुई है।

गत चैम्पियन कर्नाटक के मिजोरम ने ड्रॉ पर रोका

यूपीया। गत चैम्पियन कर्नाटक ने दो गोल से पीछड़े के बाद वापसी थी और सतीश टॉपी पुर्बोलो ने गुपु भी के आखिरी दौर के मुकामबले ने मिजोरम से 2-2 से ड्रॉ खेला। मिजोरम के लिए एन एस डॉनलियाणा (13वां गिनत) और एम सी नालसाकुआला (47वां) ने गोल दवा। कर्नाटक के लिए प्रवीण दिग्गा (67वां) और विशाल आर (69वां) ने गोल किया। कर्नाटक ने इससे पहले दिल्ली के साथ भी 1-1 से ड्रॉ खेला था।

अमेरिका ने गोल्ड का मे अर्जेंटीना को 4-0 से हराया

कार्सन (अमेरिका)। जेडिन शॉ के दो गोल से अमेरिका ने शुक्रवार रात मेक्सिकॉफ महिला गोल्ड का पुरुबॉल टूर्नामेंट में अर्जेंटीना को 4-0 से शिक्स्त दी। अमेरिका ने पहले 20वें गिनत तक 3-0 से बढ़त बना ली थी। उसके लिए 19 साल की शॉ ने 10वें और 18वें गिनत ने गोल दवा जबकि अजुगनी एलेक्स मोर्गन ने 19वें गिनत ने हेडर के जरिए तीसरा गोल किया। टीम के लिए अतिम गोल लिंडसे हेरसन ने 77वें गिनत में पेनल्टी किंग पर दवा।

न्यूजीलैंड के खिलाफ टी20 श्रृंखला खेल सकता है पाकिस्तान

कटावी। पाकिस्तान इस साल जून ने लेने वाले विश्व का चौं तैयारी के खिलासिले ने न्यूजीलैंड के खिलाफ अप्रैल में पांच मैचों की टी20 श्रृंखला खेल सकता है। पाकिस्तान क्रिकेट बोर्ड (पीसीबी) के एक अधिकारी ने पुष्टि की कि न्यूजीलैंड क्रिकेट के साथ इस श्रृंखला की तिथियों और स्थान को लेकर चर्चा चल रही है। इस श्रृंखला का आयोजन 13 से 24 अप्रैल के बीच लाहौर और सवालपीडी में किया जा सकता है क्योंकि इसी दौरान पाकिस्तान कटावी ने वेस्टइंडीज की महिला टीम की मेजबानी करेगा।

अभय गुजरेलो क्लासिक स्वचाश के फाइनल में

नई दिल्ली। एशियाई खेलों के पदक विजेता भारतीय खिलाड़ी अभय सिंह ने मिश्र के अदेलरहमान अदेलरखालेक को 3-1 से हराकर टैटोरो ने चल रहे गुजरेलो क्लासिक स्वचाश टूर्नामेंट के फाइनल में जगह बनाई। तीर्थ चर्चिया प्रात भारतीय खिलाड़ी ने इस 9000 डावर इनामी प्रतियोगिता के सेमीफाइनल में मिश्र के खिलाड़ी को 5-4 गिनत तक घबे मुकामबले में 11-5, 6-11, 6-11, 7-11 से हराया। अभय सिंह दूसरी बार पीएसए चैम्पियन टूर के फाइनल में पहुंचे हैं। उन्होंने इससे पहले मुंबई में जेएसकेब्यू विलिंगडन का खिताब जीता था।

सवाई मान सिंह स्टेडियम और आरसीए का कार्यालय सील

जयपुर। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) मैच की मेजबानी से एक महीने पहले यहा सवाई मान सिंह स्टेडियम को सज्जनाथन खेल पिचद्व द्वारा सील कर दिया गया। पिछटे दिन दवा किया कि इसा इस्मिएर किया गया है क्योंकि राइज क्रिकेट संस्था ने बरगया मुगतगत सचिव अपनी कन्फरेंस को पूरा नहीं किया है। स्टेडियम के साथ सज्जनाथन क्रिकेट संघ (आरसीए) का कार्यालय और इसकी अवदनी को भी सील कर दिया गया।

तेजस्विनी ने डीयू के पहला पदक दिलाया, चंडीगढ युनिवर्सिटी पदक तालिका में अक्वल

गुवाहाटी। निशानेबाज तेजस्विनी ने महिलाओं की 25 मीटर स्पॉट्स रिफ्ल्टल स्पर्धा में दिल्ली यूनिवर्सिटी को चौथे खेलेो इंडिया युवा खेलों में पहला पदक दिलाया जबकि चंडीगढ यूनिवर्सिटी ने कुश्ती में दो स्वर्ण पदक जीतकर अपना शीर्ष स्थान बरकरार रखा है। तेजस्विनी ने 579 अंक के साथ दूसरा स्थान लेकर फाइनल के लिए क्वालीफाई किया था। उन्होंने फाइनल में 36 अंक लेकर स्वर्ण पदक जीता। पंजाब यूनिवर्सिटी की सिमरनप्रीत कौर 31 अंक के साथ दूसरे स्थान पर रही जबकि पंजाबी यूनिवर्सिटी की इशनीत औलख को कांस्य पदक मिला। औलख, परदीप कौर सिद्धू और अर्शदीप कौर ने टीम वर्ग का स्वर्ण जीता। सावित्रीबाई फुले यूनिवर्सिटी को रजत और राजस्थान यूनिवर्सिटी को कांस्य पदक मिला। चंडीगढ यूनिवर्सिटी के रवि कुमार (77 किलो ग्रीको रोमन) और सचिन मोर (79 किलो प्रोस्टायल) ने कुश्ती में स्वर्ण पदक जीते। इसके साथ ही चंडीगढ यूनिवर्सिटी के अब 12 स्वर्ण, 11 रजत और 14 कांस्य पदक जीत लिए हैं।

सुमित नागल को दुबई चैम्पियनशिप के मुख्य ड्रा के लिए वाइल्डकार्ड मिला

दुबई। भारतीय टेनिस स्पर सुमित नागल को एटीपी 500 टूर्नामेंट दुबई चैम्पियनशिप के मुख्य ड्रा के लिए वाइल्डकार्ड मिला है। टूर्नामेंट के क्वालीफायर शनिवार को शुरू हो गए और मुख्य ड्रा के मैच सोमवार से आरंभ होंगे। नागल का सामना पहले दौर में इटली के लॉरेंजो सोनेगो से होगा जिनकी मौजूदा विश्व रैंकिंग 49 है। इस 26 साल के भारतीय का यह साल शानदार रहा है, उन्होंने पिछले महीने आस्ट्रेलियाई ओपन के मुख्य ड्रा के लिए क्वालीफाई किया था जिसमें वह कजाखस्तान के एलेक्जेंडर बुबालिक को हराकर दूसरे दौर में पहुंचे थे। वह 1989 के बाद ग्रैंडस्लेम में वरीय खिलाड़ी को हराने वाले पहले भारतीय बने थे। इस महीने नागल ने करियर की सर्वश्रेष्ठ 98 रैंकिंग हासिल की थी लेकिन पिछले हफ्ते एटीपी चैंलेंजर टूर्नामेंट चेन्नई ओपन जीतने के बावजूद 101वें स्थान पर खिसक गए थे। दुबई चैम्पियनशिप में रूस के दानिल मेदवेदेव शीर्ष वरीय हैं।

दिल्ली ने जीते दो स्वर्ण, अन्वेषा को रजत

● प्रथम खेलो इंडिया महिला ताइकांडो लीग

लखनऊ। दिल्ली की खिलाड़ियों ने प्रथम खेलो इंडिया महिला ताइकांडो लीग फेज 2 में शनिवार को दो स्वर्ण पदक जीतकर अपने स्वर्ण पदकों की संख्या 5 कर ली। इस लीग में दिल्ली के खिलाड़ियों ने अब तक 5 स्वर्ण व 3 रजत पदक जीते हैं। वहीं चंडीगढ़ व गुजरात की खिलाड़ियों ने कुल 3.3 स्वर्ण पदक अपने नाम किए हैं। केंद्रीय खेल व युवा कल्याण मंत्रालयए खेलो इंडिया व भारतीय खेल प्राधिकरण के तत्वावधान में ताइकांडो फेडरेशन ऑफ इंडिया व उत्तर प्रदेश ताइकांडो एसोसिएशन द्वारा केडी सिंह बाबू स्टेडियम के बैडमिंटन हाल में आयोजित लीग में मुकाबलों में उत्तर प्रदेश ने 2 रजत व 5 कांस्य जीतने में सफलता हासिल की। शनिवार को देर शाम तक चले मुकाबलों में उत्तर प्रदेश के लिए

जायसवाल एक टेस्ट श्रृंखला में 600 या इससे ज्यादा रन बनाने वाले पांचवें भारतीय बने



उम्मीद नहीं की थी कि दूसरे दिन से ही विकेट धीमा हो जाएगा: महामूब्रे

शंी। भारत के नेतृदाजी पोप पास मन्ब्रे ने शुक्रवार को क्या किटएक्सपीए खेल परिसर की पिच के दर्शन नही थी लेकिन उन्होंने दूसरे दिन से ही इसकेइतने धीमे होने की उम्मीद नहीं की थी। नेतृदाजी टीम रटप टकसात विकेट गंवाकर 219 रन बना चुके हैं जिससे इंग्लैंड के ऑफ स्पिनर शोएब बशीर ने अपने दूसरे ही टेस्ट में 84 रन देकर चार विकेट झटका महामूब्रे ने इंग्लैंड की खिलाफ चौथे टेस्ट के दूसरे दिन का खेल समाप्त होने के बाद कहा, यहां पर हमने पहले जो मैच खेले है, उन्हें देखते हुए जैसे जैसे खेल आगे बढ़ता है, इसका विकेट धीमा होता जाता है। इसकी पूर्णति केहिस्बाके से तब धीमा जाता है। हमी इसकी उम्मीद थी लेकिन सच व्द तो हमने यह ली सोचा था कि यह दूसरे दिन से ही इतना धीमा हो जाएगा। इस तरह के अलग तरह के उखाल की उम्मीद नहीं थी। महामूब्रे ने कहा, मैं अभी इसे टकटक नहीं करूंगा क्योंकि उखाल नीचा है जिससे बल्लेबाजी करना थोड़ा चुनौतीपूर्ण है। मुझे नहीं लगता किइतनी ज्यादा गेंद तेजी से मिलन हुई थी या इन्हे खेलना मुश्किल था। चौं ने क्या कि टीम प्रबन्धन की पिच तैयार करने ने कोई भूमिका थी क्योंकिवह स्थानीय संघ के ही अधिकार क्षेत्र में आता है।

राहुल द्रविड और दिलीप सरदेसाई के साथ शामिल हो गया। पूर्व भारतीय कप्तान गावस्कर, कोहली और द्रविड ने अपने करियर में एक टेस्ट श्रृंखला में दो बार 600 से ज्यादा रन बनाए। वहीं सरदेसाई ने यह उपलब्धि 1970-71 में वेस्टइंडीज में हुई श्रृंखला में हासिल की थी। गावस्कर ने 1970-71 की इस श्रृंखला में ही चार शतक और तीन अर्धशतकों से 774 रन

बैजबॉल से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कराना है : रूट

इंग्लैंड के सीनियर बल्लेबाज जो रूट ने शनिवार को क्या किटेस्ट क्रिकेट ने उनकी टीम की बैजबॉल शैली का आध्य अहवर्षी सेना नहीं बलिक टीम के लिए सर्वश्रेष्ठ नतीजे निरूपराना है। जगतके ने तीसरे टेस्ट में भारत के साथे 434 रन से गिनी रज के बाद इंग्लैंड की अति आक्रमक बैजबॉल रणनीति की आलोचना होने लगी थी। रूट ने कहा, कई बार अधिक आक्रमक होने की समाधान होता है जैसे किटेस्ट के गेट के पीछे पा रज हू तो जसप्रीत बुगहार पर टबाव बनेगा। हमारा नजरिया अलग है। यह अहवर्षी होने की बात नहीं है। बैजबॉल शक व कर्षी इस्तेमाल होता है लेकिन यह अपाव शक है। हम इसे ऐसे नहीं देखते। हमारे लिए यही अहम है कि टीम के लिए एक दूसरे से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कैसे करया जाए। एकईवई के रज ने बेहतर कैसे करें। यह हमेशा टकटक नहीं बैठा लेकिन हम सुधार के प्रयास करते रहेंगे। एकसमय पांच विकेट 112 रन पर गंवाने के बाद रूट के 122 रन की मदद से इंग्लैंड ने 353 रन बनाए। जवाब में भारत ने सात विकेट 219 रन पर गंवा दिए। मुझे सभी समय से इस पारी का इंतजार था। सीनियर खिलाड़ी होने के नाते और खिलाकर जब आप कई बार यह खेत चुके से तो टीम की जीत में योगदान देना चाहते हैं। उन्होंने लगातार 31 ओवर इतने वाले युवा सिफर शोएब बशीर की तारीफ करते हुए कहा, वह काफी तमिशाली है।

बैजबॉल से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कराना है : रूट

इंग्लैंड के सीनियर बल्लेबाज जो रूट ने शनिवार को क्या किटेस्ट क्रिकेट ने उनकी टीम की बैजबॉल शैली का आध्य अहवर्षी सेना नहीं बलिक टीम के लिए सर्वश्रेष्ठ नतीजे निरूपराना है। जगतके ने तीसरे टेस्ट में भारत के साथे 434 रन से गिनी रज के बाद इंग्लैंड की अति आक्रमक बैजबॉल रणनीति की आलोचना होने लगी थी। रूट ने कहा, कई बार अधिक आक्रमक होने की समाधान होता है जैसे किटेस्ट के गेट के पीछे पा रज हू तो जसप्रीत बुगहार पर टबाव बनेगा। हमारा नजरिया अलग है। यह अहवर्षी होने की बात नहीं है। बैजबॉल शक व कर्षी इस्तेमाल होता है लेकिन यह अपाव शक है। हम इसे ऐसे नहीं देखते। हमारे लिए यही अहम है कि टीम के लिए एक दूसरे से सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन कैसे करया जाए। एकईवई के रज ने बेहतर कैसे करें। यह हमेशा टकटक नहीं बैठा लेकिन हम सुधार के प्रयास करते रहेंगे। एकसमय पांच विकेट 112 रन पर गंवाने के बाद रूट के 122 रन की मदद से इंग्लैंड ने 353 रन बनाए। जवाब में भारत ने सात विकेट 219 रन पर गंवा दिए। मुझे सभी समय से इस पारी का इंतजार था। सीनियर खिलाड़ी होने के नाते और खिलाकर जब आप कई बार यह खेत चुके से तो टीम की जीत में योगदान देना चाहते हैं। उन्होंने लगातार 31 ओवर इतने वाले युवा सिफर शोएब बशीर की तारीफ करते हुए कहा, वह काफी तमिशाली है।

क्या नायर की उम्दा पारी से विदर्भ के 460 रन

नागपुर। क्या नायर के 90 रन की मदद से विदर्भ के कर्नाटक के खिलाफ रणजी ट्रॉफी खर्ट फाइनल के दूसरे दिन शनिवार को 460 रन बनाए। अपने रज के रटोरे तीन विकेट पर 261 रन से आगे खेलते हुए विदर्भ ने नायर की पारी के बाद पर बड़ा स्कोर बनाया। जवाब में कर्नाटक ने दो विकेट पर 98 रन बना लिए थे। रविवार सराई 43 और निक्तिन जोगे 20 रन बनाकर खेल रहे थे। कर्नाटक की टीम अभी भी विदर्भ से 362 रन पीछे है। विदर्भ ने अशय वाडकर (16) का विकेट सुबह जल्दी गंवा दिया। मोहित वाले (16) को हार्दिक रज ने आउट किया। इसके बाद नायर और आदित्य सखटे (26) ने 55 रन जोड़े।

साइ, इंद्रजीत, कुमार ने तमिलनाडु को बढ़त दिलाई

चेन्नई। कप्तान आर साइ विशोर, बाबा अर्पतिंग और भूपति कुमार की अर्धशतकीय पादियों के दान पर तमिलनाडु ने सोमवार के खिलाफ रणजी ट्रॉफी खर्ट फाइनल के दूसरे दिन शनिवार को बढ़त बना ली। तमिलनाडु ने दूसरे दिन का खेल समाप्त होने तक छह विकेट पर 300 रन बना लिए थे और उसके पास 117 रन की बढ़त है जबकि उसके बाद विदर्भ शेष है। रज के रटोरे एकविकेट पर 23 रन से आगे खेलते हुए साइ विशोर (60) और नासराम जगदीशन (37) ने दूसरे विकेट के लिए 54 रन की साझेदारी की। पार्थ नू ने जगदीशन को पगबाधा आउट करके उस साझेदारी को तोड़ा। पार्थ ने प्रदोष रंजन पॉल (13) को आउट करके नेजवान टीम को एक और झटक दिया। इसके बाद हलाकि साइ विशोर और इंद्रजीत (80) ने 49 रन की साझेदारी की।

आंध्र के खिलाफ क्वार्टर फाइनल में मद्र की वापसी

इंदौर। नेतृदाजी के बेहतररीन प्रदर्शन से मद्रयादए ने शानदार वापसी करते हुए आंध्र के खिलाफ रणजी ट्रॉफी खर्ट फाइनल के दूसरे दिन 83 रन की बढ़त बना ली। पूर्व चैम्पियन मद्रयादए ने भी विकेट पर 234 रन से आगे खेलना शुरू किया और आखिरी विकेट इंडी स्कोर पर बना दिया। सलामी बल्लेबाज यश दुबे (64) और हिनयू मंत्री (49) ने पहले विकेट के लिए 123 रन जोड़कर टीम को अच्छी शुरुवात दी थी। आंध्र के लिए पेवी शरिफाव ने 37 रन देकर चार विकेट लिए जबकि नीरिया कुमार रेड्डी ने 50 रन देकर तीन विकेट घटकाए। मद्रयादए के नेतृदाजी ने उम्दा प्रदर्शन करते हुए आंध्र को पहली पारी में 172 रन पर सखटे दिया। आंध्र के कप्तान और इस सत्र में सर्वाधिक रन बनाने वाले रिवी मुंडी 53 गेट ने 32 रन बनाकर कुमवत खेजनेलिया का शिकर हुए।

मुशीर का दोहा शतक, मुंबई ने बनाए 383 रन

मुंबई। मुशीर खान के नाबाद 203 रन से मुंबई ने शनिवार को यहां रणजी ट्रॉफी खर्टफाइनल के दूसरे दिन पहली पारी में 383 रन बनाकर रट्ट तक बढ़ाए के 127 रन तक दो विकेट झटक लिए। मार्गट मट्ट ने सात विकेट घटकाए लेकिन मुशीर ने नाबाद दोहरे शतक से मुंबई को पहली पारी में अच्छे स्कोर तक पहुंचाया। इसके बाद मेहमान टीम को मुंबई ने शुक्राती झटके देकर सलामी बल्लेबाज और भारत के अंडर-19 विश्व का खिलाड़ी प्रियायू मोलिया (01) और ज्योसिनल सिंह (32) के विकेट हासिल किए। शार्दुल मजूर ने मोलिया और शंभस गुलानी ने ज्योसिनल का विकेट लिया। इससे 23वें ओवर तक बढ़ाए व स्कोर दो विकेट पर 65 रन हो गया। पर श्याम रावत और कप्तान विष्णु सोलंकी ने संभलकर बल्लेबाजी करते हुए चौड़े विकेट नहीं गिरेने दिया।

रिवियातको को हराकर कर्लिसक्या दुबई ओपन के फाइनल में

दुबई। क्वालीफायर अलग कर्लिसक्या ने विश्व की नंबर एक खिलाड़ी इगा शिरियातको को उलटपेरे का शिकार बनाकर दुबई ओपन टेनिस चैम्पियनशिप के फाइनल में प्रवेश किया। कर्लिसक्या ने बेहदतीन खेल का नजारा पेश किया और रिवियातको को सीधे सेटों में 6-4, 6-4 से पराजित किया। यह पिछले एक वर्ष में पहला अउपट है जबकि रिवियातको को सीधे सेटों में हार का सामना करना पड़ा। कर्लिसक्या पहली क्वालीफायर है जिन्होंने शीर्ष 10 में शामिल तीन खिलाड़ियों को हराकर दुबई ओपन के फाइनल में प्रवेश किया।

कैमरन नोरी रियो ओपन के सेमीफाइनल में

रियो डी जनेरियो। गत चैम्पियन कैमरन नोरी ने ब्राजील के रियागो सेबोथ वाइल्ड को तीन सेट तक घले कई मुकामबले में पराजित करके रियो ओपन टेनिस टूर्नामेंट के सेमीफाइनल में प्रवेश किया। दूसरी वरीयता प्राप्त नोरी ने वाइल्ड से 6-1, 3-6, 6-2 से हराया। सेमी फाइनल में उम्दा सामना अर्जेंटीना के मरियानो नवोन से होगा जिन्होंने ब्राजील के जेओआर् पक्षेस को 2-6, 6-3, 6-3 से हराया। इससे पहले अर्जेंटीना के डेविलेड्रियो ने खर्ट फाइनल में जीत दानी की और सेमीफाइनल में वह एकदूसरे के आगने-सागने होंगे। चौथी वरीयता प्राप्त प्रसिस्को सेरेच्छोले ने सर्बिया के दुसान लानोविच को 3-6, 6-4, 6-4 से हराया।

भारत को चार पदक, एशियाई तीरंदाजी में दस पदक पक्के

बनारस। भारतीय तीरंदाजी ने एशिया का के पहले चरण में यह क्वांडस वर्ग में तीन स्वर्ण समेत चार पदक जीत लिए। भारतीयों ने दस और पदक पक्के कर लिए जिनमें से कम से कम तीन स्वर्ण हो सकते हैं। पुरुष, महिला और मिश्रित क्वांडस वर्गों में तीन स्वर्ण पदक जीते और तीनों फाइनल में ईरानी प्रतिद्वंद्वियों को परास्त किया। महिला टीम ने 229. 223 से जीत दर्ज की जबकि पुरुष टीम ने 232. 229 से मुकामबला जीता। मिश्रित टीम ने 159. 157 से जीत दर्ज की। मौजूदा विश्व चैम्पियन अदिति रवानी ने क्वांडस महिला वर्ग में अपनी हमजावत प्रिया गुर्जर को 148. 145 से हराकर कंस्य पदक जीता। सिद्धू पुरुष और मिश्रित वर्गों में क्वांडस वर्ग में अथोपे हारके महिला टीम का सामना फाइनल में उजबेकिस्तान से होगा। व्यक्तिगत वर्ग में तीन बार की ओलंपियन दीपिका कुमारी की टक्कर सिद्धू सिताता के लिए हरावतत सिमरनजीनी चौर से होगी।

सितारों ने लिया गेम का आनंद

मुंबई। अपनी दिलचस्प कर्नातियों और दमदार फिटरों के साथ दृष्टकों के दिलों में जगह बनाने और पूरे साल उनका मनोरंजन करने के बाद जी टीवी बरफ फिर अपने सालाना जलसे जी रिरेते अर्बोर्स के साथ दृष्टकों के दिलों में उतर जाने के लिए तैयार है। साल टट साल इस नटा समागोह में कदम डायरेक्टर प्रोद्स्यूड, क्रिएटिव टीमस और टेवनीशियन्स के बेहतररीन काम को समगानित करके उन गहरे रिरेतों का जयज मनाया जाता रख है, जो दृष्टकों और उनके पर्यटनी टीवी फिटरों के बीच बन गया है। पृक्ति होली का रटोहर भी करीब हैर तो ऐसे में परियारों के साथ होली मगाने के लिए जी रिरेते अर्बोर्स से बेहतर मंच और वया हो सकता है तो आगे भी रंगों के गुबार से सज्जबारे होने के लिए तैयार होे जाइए जहां जी कुद्दू शानदार परफोमेंस, दिलचस्प नोकऽनोक और हल्केऽपुंके हंसीऽमजाक से गरी एक शानदार टाग के साथ पारिपरिक रिरेतों का जयज मगाने के लिए एक साथ आ रह है क्योंकि इतना ना मगाने छेनिली है। प्रोडरश्यान नेमर इस गेम को जीतने में अपने-अपने पारदर्शनी मदद के लिए आगे आगे छेनिली है। प्रोडरश्यानऽब्लाइंडमाइटर गेम्स और ओह फुलेव्ही गिजमें टैमीकिज सितारों ने जमकर मुकामबला किया। पहले राउंड में एक टीम को एक गाणा गाना था और दूसरे टीम सदस्यों को उन्हें गेम हारने के लिए उनका क्या भटकाना था। दूसरे राउंड यानी ब्लाइंडमाइटर गेगो राउंड के दौरान अतिरिक्त कटापरी और कथित से अथोपे पट्टी बांधकर पारता बनाने को कहा गया जो गजबदर हंसीऽमजाक से भरपूर रहा। जहां पहले दो राउंड्स ने सभी का जमकर मनोरंजन किया वहीं तीसरे राउंड में प्रतिद्वंद्वियों को अपनी कमा से अटके हुए शरीरों के जरिए मुबारों को फेड़ना था जिसमें तीनों टीमों ने अपनी-अपने गेम प्लान से सबको चैका दिया।

सीएमवाईके प्रिंटेक के लिए तथा उसी की ओर से मुद्रक एवं प्रकाशक शोबोरी गाँगुली द्वारा टिन टिन प्रिंटेक प्रा.लि. सी-33 अमौसी इंडस्ट्रियल एरिया, नादरगंज लखनऊ से मुद्रित एवं चौथी मंजिल, सहारा शापिंग सेंटर, फैजाबाद रोड, लखनऊ (फोन: 0522-4036600) से प्रकाशित। प्रधान सम्पादक: शोबोरी गाँगुली, स्थानीय सम्पादक: विजय प्रकाश सिंह। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिएं गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुद्रक, प्रकाशक, सम्पादक या उनका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आवासन या उत्तदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं।